

قادیان ۲۷ جنوری (تہذیب) سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے متعلق ۲۱ ستمبر کی اطلاع منظر ہے کہ حضور ایدہ اللہ اسلام آباد میں ہی قیام فرما رہے ہیں۔ اور حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے ابھی اچھی ہے۔ قادیان سے عزم صاحبزادہ مرزا ویم احمد صاحب مت اہل و عیال بفضلہ تعالیٰ خیریت سے ہیں الحمد للہ۔

محترم جناب صاحبزادہ مرزا مظفر احمد صاحب ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے منتخب ہونے پر مبارکبادیں

دریغ ۲۱ ستمبر حضرت مظفر صاحب فریاد درویشان بذر یونان سے اطلاع فرماتے ہیں کہ محترم صاحبزادہ مرزا مظفر احمد صاحب ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز سے صحت یاب ہو رہے ہیں۔ احباب کامل و عیال صحت یابی کے لئے دعائیں جاری رکھیں۔ نیز اطلاع ملی ہے کہ آپ ابھی کیمیا ٹری ہسپتال میں زیر علاج ہیں۔ آپ اب اپنے آپ کو پیٹے سے بہت بہتر محسوس فرماتے ہیں۔ آپ کے زخم تسلی بخش طور پر مندمل ہو رہے ہیں۔ (باقی دیکھئے صلا پر)

وَلَقَدْ نَصَرَكُمُ اللّٰهُ بِبَدْرٍ وَاَنْتُمْ اَخِلَّةٌ وَاَنْتُمْ اَخِلَّةٌ



جلد ۲۰ ایڈیٹر:-

شمارہ ۳۹ شرح چندہ

سالانہ ۱۰ روپے
ششماہی ۵ روپے
ممالک غیر ۲۰ روپے
فیس پرچہ ۲۵ پیسے

محرر حفیظ بقا پور سے
نائب ایڈیٹر:-
مہر شہید احمد انور

THE WEEKLY BADR QADIAN.

۳۰ ستمبر ۱۹۶۱ء

۳۰ جنوری ۱۳۵۰ء

۹ شعبان ۱۳۹۱ ہجری

گسٹو (نائیجیریا) میں

نصرت جہاں سکیم کے کھلنے والے پہلے سکول کا افتتاح

کشمیر آف ایجوکیشن کے منتقل سیکرٹری نگرہی حکام سیکرٹری سکولوں کے پرنسپل صاحبان اور سلطان آف سکول کے نمائندہ کی شرکت

مہمات خصوصی گسٹو آف ایجوکیشن کا خطاب

محکم مولوی فضل الہی صاحب انوری مبلغ اپنا چارج نائیجیریا

گسٹو کے مقام کی اہمیت

شمال مغربی ریاست (جو تقریباً سو فیصدی ہاؤس اور نلانی مسلمان قبائل پر مشتمل ہے) کا صدر مقام سکول ہے جو قدیم اور تاریخی شہر ہونے کے علاوہ حضرت عثمان بن غنیؓ جو اس علاقہ کے اٹھارویں صدی کے جب ترو گذرے ہیں کا مدفن ہے۔ گسٹو (GUSTO) لیگوس سے ۷۵ میل شمال کی جانب اور سکول سے ۱۳۰ میل جنوب کی جانب اس شاہراہ پر واقع ہے جو سکول کو نائیجیریا سے دوسرے بڑے شہروں سے ملاتی ہے۔ سکول بہت بڑا صنعتی مرکز ہونے کے علاوہ فضائی منتقلی ہے۔ ثانوی سکول کے لئے گسٹو کا انتخاب کئی ایک اعتبار سے کیا گیا۔ ایک تو یہ کہ سکول جہاں پہلے ہی کافی سکول اور کالج موجود ہیں کے بعد یہ شمالی حصہ ریاست میں دوسرا بڑا قصبہ ہے۔ دوسرے اس تک یہاں صرف ایک ثانوی سکول قائم تھا جو کیفیتاً عیسائی مشن نے دو سال قبل کھولا تھا۔ اور

کرنے کے لئے تیار ہے بشرطیکہ آپ ہمیں اس بارے میں ہر ممکن شہادت ہم پہنچائیں۔ یہ امر قابل ذکر ہے کہ "نصرت جہاں سکیم" کا آغاز نائیجیریا سے ہی ہوا تھا اور صرف ایک دن قبل حضور نے نائیجیریا جماعت کے نمائندگان کے سامنے سولہ ثانوی سکول کھولنے کا اعلان فرمایا تھا۔ گورنر نے نہ صرف اس تجویز کا پرچوش غیر مقدم کیا بلکہ ہر امداد ہم پہنچانے کا وعدہ کیا۔ یہ حسن اتفاق ہے کہ گورنر عثمان فاروق برادرم وزیر بری عبدو صاحب کے ہم مکتب رہ چکے ہیں اور انہیں اچھی طرح جانتے ہیں۔ چنانچہ حضرت اقدس کی موجودگی میں ہی رسمی طور پر ایک درخواست گورنمنٹ شمال مغربی ریاست کو بھجوا دی گئی۔ جس میں حضرت اقدس کی طرف سے ان کی ریاست میں چار ثانوی سکول کھولنے کی پیشکش کی گئی۔ یہ آغاز تھا اس عظیم الشان سکیم کا جو اب سارے مغربی افریقہ میں تعلیمی و طبی مراکز قائم کرنے کی نمایاں خدمت انجام دے رہی ہے۔

فضل علی عمر احمدیہ سیکرٹری سکول گسٹو "نصرت جہاں سکیم" کے ماتحت نائیجیریا میں کھلنے والے سکولوں میں سے پہلا سکول ہے جب حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز اپنے تاریخی سفر مغربی افریقہ پر نائیجیریا میں تردد پذیر ہوئے تو ریڈیو پر خبریں سنتے ہوئے اچانک حضور کے کانوں میں کچھ اس قسم کے الفاظ پڑے کہ ہماری ریاست اس وقت تعلیمی بحران سے دوچار ہے اور یہ کہ ہم اس بحران کو دور کرنے کی پوری کوشش کر رہے ہیں۔ یہ الفاظ نائیجیریا کی شمال مغربی ریاست کے گورنر جناب عثمان فاروق کے تھے۔ جو انہوں نے لیگوس پہنچ کر اجاری نمائندوں سے کہے تھے۔ حضرت اقدس اس تقریب کو تاہید غیبی سمجھ کر اپنے روحانی بیٹے برادرم وزیر عبدو صاحب جنہیں چند روز قبل ہی حضور کے دست مبارک پر بیعت کرنے کا شرف حاصل ہوا تھا کو گورنر موصوف کے پاس یہ پیغام دے کر بھیجا کہ ہماری جماعت اس بحران کو دور کرنے میں آپ کی مدد

ضرورت تھی کہ مسلمان بچوں کو عیسائیت کے اثر سے پاک رکھنے کے لئے ہم وہاں کوشش کریں۔ تیسرے مرکزی حکومت کے اقتصادی ترقیات کے کوشش جناب الحاجی محمد گسٹو ہیں کے رہنے والے ہیں۔ جو ایک دیندار مسلمان ہونے کے علاوہ ہماری اسلامی خدمات کو بڑی قدر کی نگاہ سے دیکھتے ہیں۔ سکول کا تجویز اپنے تمام عبوری مراحل سے گزرنے کے بعد منظوری کی آخری درجہ تک پہنچ چکا تھا۔ حکومت کی طرف سے چالیس ایکڑ کا قطعہ اراضی اس کے لئے مخصوص ہو چکا تھا۔ حکومت کے افسران نے جس خوش دلی اور خوش اسلوبی سے جملہ کارروائی سرانجام دی وہ قابل صد ستائش ہے۔ چونکہ گسٹو میں ہماری کوئی جماعت نہ تھی۔ نہ ہی کوئی اور واقفیت اس لئے سکول میں برادرم عبدالمجید صاحب بھیجی کی خدمات حاصل کی گئیں جنہوں نے نہ صرف مقامی طور پر کاغذات کی تکمیل کے سلسلہ میں ہر ممکن کوشش کی بلکہ گسٹو میں ایک ایسے دوست کا پتہ دیا جو سکول کے اجراء کے لئے تمام ابتدائی مراحل طے کرنے میں بہت مفید ثابت ہوئے۔ چنانچہ پہلا داخلہ کا امتحان انہی کی وساطت اور انتظام سے انجام پایا۔ اسی طرح سکول کے لئے عارضی عمارت کے حصول میں کامیابی بھی انہی کی مرہون منت ہے۔ اللہ تعالیٰ انہیں جزائے نیر عطا فرمائے۔

داخلہ کا پہلا امتحان

داخلہ کے پہلے امتحان کے لئے نومبر ۱۹۶۰ء میں کانو سے گسٹو پہنچا۔ بہت ہی تھوڑے طلباء اس امتحان میں شامل ہوئے اور ان میں سے بہت کم داخلے قابل تدارک تھے۔ دوسرے داخلے کے امتحان کے لئے بہت کم داخلے (باقی دیکھیں صلا پر)

کا شہکار ہیں تو قرآن مجید کی صداقت کا ایک نشان بھی۔ جن سے شدید برف باری کے دنوں میں بھی ریل و سائل کے ذرائع سرد ہو جانے کا خطرہ دور کر دیا گیا ہے۔ نہ صرف جموں کشمیر کی سڑک، ہی ایسی ہے بلکہ ساری ہی وادی میں ایسی عمدہ سڑکوں کا جال بچھا ہوا ہے اور وہاں کی آبادی بڑی سہولت کے ساتھ ایک مقام سے دوسرے مقام کا سفر کرتی اور اپنے کاروبار کو فروغ دیتی ہے۔

اسی طرح دہلی کے اندر مختلف مقامات پر جو صنعتی انقلاب آتا جا رہا ہے وہ بڑا ہی حوصلہ افزا ہے۔ صنعت و حرفت کے ساتھ ساتھ زراعت کے شعبہ کی طرف بھی خصوصی توجہ ہو رہی ہے۔ مختصر یہ کہ کام کے سبب ہمیں سوائے سرکاری کرکے وادی کے اندر گھومنے پھرنے کا تو وقت نہیں مل سکا۔ البتہ ساہا سال سے لگ رہی سرسبزگی میں نمائش دیکھنے سے کشمیر کے ترقیاتی منصوبوں کی اہمیت اور وسعت کا کافی حد تک اندازہ ہو جاتا ہے۔ ایسے ترقیاتی منصوبوں کے ساتھ ساتھ نئی پود کی تعلیم کے لئے بہت سے سکول اور کالج کھل چکے ہیں۔ زیادہ لطف کی بات یہ ہے کہ وہاں بیشتر تعلیم مفت ہے۔ اب یہ اہل کشمیر کا کام ہے کہ ایسے سنہری مواقع سے زیادہ سے زیادہ فائدہ حاصل کریں اور اپنی آئندہ نسل کو زیورِ علم سے آراستہ کر کے اپنی پسماندگی کا خود علاج کریں۔

بہر حال یہ سب کشمیر کی ترقی کے مادی اسباب کا ذکر ہے اور ہمیں خوشی ہے کہ ہمارے کشمیری بھائی ان سہولیات سے بہرہ اندوز ہو رہے ہیں۔ لیکن مذہبی اور روحانی امور سے زیادہ دلچسپی رکھنے کے باعث وادی کشمیر میں مذکورہ دلکشی کے مسائل کے ساتھ ساتھ ہمارے لئے دلی انبساط اور خوشی اس حقیقت کے انکشاف سے حاصل ہوتی ہے کہ اہل کشمیر احمدییت کی طرف زیادہ توجہ دینے لگے ہیں۔ اور ان کی دلی رغبت جماعت کو قریب سے مطالعہ کرنے اور اس کی خدمات دینیہ سے متاثر ہو کر اس اہم دینی ذمہ داری میں خود کو شریک کر لینے کی خواہش اور فیصلہ ہے۔

یہ خدا کا فضل ہی ہے کہ اس سرزمین میں احمدیت کی مقبولیت کا یہ عالم ہے کہ بعض مقامات پر تو اچھی خاصی آبادی کے گاؤں کے گاؤں ہی احمدیوں کے ہیں۔ وہاں کے بسنے والے اپنے ذاتی کاروبار کے ساتھ ساتھ جماعتی تنظیم میں اس طرح منسلک ہیں اور جماعت کی ذیلی تنظیموں کے پروگرام اس طرح پر جاری ہیں کہ ہر ایسے گاؤں میں قادیان کا منظر نظر آتا ہے۔ ایسے دیہات کے علاوہ جہاں بھی چند گھرانے احمدیوں کے آباد ہیں ان میں بفضلہ تعالیٰ ایک خاص قسم کی دینی بیداری پائی جاتی ہے۔ جس کا ثبوت ایک تو سرسبز نگر کا نفرنس میں احباب کی کثیر التعداد والہانہ حاضرگی سے ملتا ہے۔ اور دوسرے ان سب کی مالی قسریانیاں ان کے دلی جذبہ کی آئینہ دار ہیں۔ باوجود محدود ذرائع آمد رکھنے کے بڑے ہی اخلاص اور محبت کے ساتھ دین کی اشاعت اور اس کی خدمت کے لئے اپنے پاک مالوں سے مخصوص حصہ راہِ خدا میں دیتے چلے جا رہے ہیں۔

انہی میں سے ایسے بھی ہیں جنہوں نے اپنے نوتالوں کو خدمتِ دین کے لئے وقف کر رکھا ہے۔ وہ سرسبز قادیان میں آکر دینی تعلیم حاصل کر رہے ہیں۔ انہیں میں سے بعض فارغ التحصیل ہو کر تبلیغ کے عملی میدان میں بھی پہنچ چکے ہیں۔ اور خدا کے فضل سے قابلِ تعریف کام کر رہے ہیں۔ خدا تعالیٰ ان کی صحت اور علم میں برکت دے۔ اور ان کی مساعی کو بار آور کرے۔

اس طرح کی روحانی بیداری اور دین کی طرف رغبت دیکھ کر دل سے دعا نکلتی ہے کہ وادی کشمیر میں جو مادی اسباب اہل کشمیر کی ترقی اور ان کی پسماندگی دور کرنے کے لئے بروئے کار لائے جا رہے ہیں۔ خدا کرے کہ اہل کشمیر ان کے ساتھ ساتھ دین کو بھی اسی رغبت اور توجہ کے ساتھ جگہ دیتے چلے جائیں تا وہ اس دنیا میں رہتے ہوئے جہاں زندگی کی مادی سرتوں اور خوشیوں کو حاصل کریں، وہاں خدا تعالیٰ کی خوشنودی اور اسی کی رضا کے حصول کے دروازے بھی اپنے لئے کھولتے چلے جائیں۔ تاکہ کشمیر کی ترقی ان سب کے لئے حقیقی خوشی اور ابدی راحت کا موجب ہو !!

امین ثم امین

غفلتِ خوابِ حیاتِ عارضی کو دور کر !
ہے تجھے گر خواہشِ تعبیرِ خوابِ زندگی



ہفت روزہ بدھ قادیان
مورخہ ۳۰ ستمبر ۱۹۷۱ء

کشمیر ترقی کر رہا ہے!

ماہ اگست کے آخری ہفتہ میں اس بار پھر میں سرسبز کشمیر کا سفر کرنے سے شرکت اور وہاں کے احباب جماعت سے ملاقات کرنے کا موقع ملا۔ سرزمین کشمیر بالخصوص سرسبز کشمیر کا تاریخی شہر دلربا نظاروں اور پُر فضا مقامات کے سبب دور دراز کے سیاحوں کی کشش کا باعث ہے۔ اور ہمارے لئے یہ خطہ ارض علاوہ ان مادی اور جسمانی اسباب کے روحانی پہلو سے بھی اپنے اندر خاص قسم کی جاذبیت اور کشش رکھتا ہے۔ سب سے بڑی بات تو یہ ہے کہ سیدنا حضرت مسیح علیہ السلام اور ان کی والدہ محترمہ علیہما السلام کے ذکر کے سلسلہ میں خدا تعالیٰ کی آخری کتاب قرآن مجید میں اس خطہ ارض کا تذکرہ ان الفاظ میں آیا ہے۔

وَجَعَلْنَا ابْنَ مَرْيَمَ وَأُمَّهُ آيَةً ۚ وَآوَيْنَاهُمَا إِلَىٰ رَبْوَةٍ ذَاتِ قَرَارٍ وَوَعِيٍّ (سورہ مومن آیت ۵۱)

اور ہم نے ابن مریم اور اس کی ماں کو ایک نشان بنایا۔ اور ہم نے ان دونوں کو ایک بڑی مصیبت کے بعد ایک اچھی جگہ پر پناہ دی جو پُر سکون ٹھہرنے کی جگہ اور بہتے پانیوں والی تھی۔ چنانچہ تاریخ سے ثابت ہے کہ واقعہ صلیب کے بعد سیدنا حضرت مسیح علیہ السلام بنی اسرائیل کی کھوئی ہوئی بیخوشیوں کی تلاش میں باہر اہلی ایک طویل خفیہ سفر کر کے اس وادی میں تشریف فرما ہوئے۔ اور اپنے مشن کی تبلیغ و اشاعت کے بعد بموجب حدیث نبویؐ ۱۲۰ سال کی عمر پا کر اللہ کو پیارے ہوئے اور محلہ خانپار سرسبز کشمیر میں مدفون ہوئے جن کا مزار اب بھی مرجع الخلاق بنا ہوا ہے۔

قرآن مجید نے جن الفاظ میں حضرت مسیحؑ اور ان کی والدہ کو پناہ ملنے کے مقام کا ذکر فرمایا ہے۔ ان الفاظ کی معنویت اور کامل تشریح و تفصیل ایسی جامع ہے کہ مختصر سے الفاظ میں اس خطہ ارض کا پورا پورا نقشہ کھینچ دیا گیا ہے۔ اور جو کوئی بھی اس وادی کا پیچم خود مشاہدہ کر لیتا ہے وہ قرآن پاک کے بیان کی تصدیق کئے بغیر رہ نہیں سکتا۔ اور جس صورت میں کہ بائبل اور یہودیوں و ہندوؤں کی تاریخ سے بہت سے حوالے اس امر کی تائید کرتے ہیں معقولی طور پر اس بات سے انکار کی گنجائش نہیں رہتی۔

جوں سے سرسبز کشمیر ۱۳ گھنٹے بس کا سفر اگرچہ خاصہ اکتا دینے والا ہے۔ لیکن اونچے اونچے سلسلہ کوہ کو پار کر جانے کے بعد جو وہی وادی میں داخل ہوتے ہیں تو رستے کی ساری کوفت اور طبیعت میں پیرا شدہ آئناہٹ بکھر دور ہو جاتی ہے۔ قدم قدم پر دلکش نظارے، بہتے پانیوں کی سرسراہٹ، حد نظر تک پھیلے ہوئے دھان کے کھیت اور خوشبو سے معمور فضا، طبیعت میں ایسی شگفتگی پیدا کر دیتی ہے کہ بار بار آنے کو دل چاہتا ہے۔ جموں کو سرسبز کشمیر سے ملانے والی بل کھائی میلوں میں لمبی سڑک پہاڑوں کو کاٹ کاٹ کر ایسی عمدگی سے بنائی گئی ہے کہ خدا کی قدرت کے ساتھ ساتھ انسان کے عزم و ہمت اور تجربہ کاری کا اعتراف کرنا پڑتا ہے۔ جگہ جگہ در پہاڑوں کو ملانے کیلئے مضبوط پل ہندوستانی انجینئروں کی ہمارت اور پختہ کاری کی گواہی دے رہے ہیں۔ اس کے باوجود جگہ جگہ کاربگروں اور مزدوروں کی بیسیوں ٹولیاں مزید اصلاحات و مرمت کے کام میں لگی ہوئی دکھائی دیتی ہیں۔

عام سیاحوں کے لئے تو فی زمانہ پہاڑوں کو کاٹ کر کشادہ رستے بنا دینا کوئی خاص بات معلوم نہ ہو۔ لیکن قرآن کریم کا مطالعہ کرنے والے مومن کے لئے اس میں بھی کامِ عید کی صداقت کا زبردست نشان ہے۔ یہ قرآن مجید ہی تھا جس نے چودہ سو سال پہلے بطور پیش گوئی اس زمانہ کے حالات کی غیر دیتے ہوئے فرمایا :-

وَإِذَا الْجِبَالُ سُفِّتْ

کہ ایک زمانہ آتا ہے کہ جب حضرت انسان پہاڑوں کی طرف خاص توجہ کرے گا اور انہیں اڑا اڑا کر ان میں بترت قابل رہائش مقامات بنا لے گا۔ اس پہلو سے جموں سرسبز کشمیر میں پہاڑوں کے اندر بنائے گئے ۲۲ کلومیٹر لمبے ڈبل ٹنل بھی اگر انجینئرنگ

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام نے عالیہ العزیز کی اہم دینی مصروفیات

محترم ڈاکٹر سعید احمد صاحب کینیکل مشنری کیمیا کے کام پر نظر اٹھانے پر خوشنودی! انفرادی اور اجتماعی ملاقاتیں۔ اہم ارشادات

ر از مکرم لیلین صلیم صاحب ایم۔ اے۔

اسلام آباد رینوک ۱۳۵۰-۱۳۵۱
سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام نے عالیہ العزیز کی تمام لالیقت اللہ کے فضل سے اچھی ہے۔ انور اللہ
سیدنا حضرت عظیم صاحب مدظلہا کی محبت بھی بفضلہ تعالیٰ ایک ہے۔ ثم الحمد للہ
گذشتہ دو ہفتوں کی مجوسی رپورٹ مختصراً درج ذیل ہے:-

مسجد احمدیہ اسلام آباد کے متعلق بدایا

مورخہ ۲۳ اگست ۱۳۵۰-۱۳۵۱ سیدنا حضرت سعید احمد صاحب مدظلہ العزیز نے صبح دس بجے سے ایک بجے بعد دوپہر تک ازراہ شفقت کئی احباب کو انفرادی طور پر شرف ملاقات بخشا۔ ان ملاقاتوں کے دوران حضور کے ارشاد کی تعمیل میں مکرم صاحب صاحب الحق صاحب دکن امیر جماعت احمدیہ اسلام آباد انجینئر مکرم طیب علی شیخ صاحب کینیکل مکرم حنیار صاحب اور اپنے بعض دوسرے رفقاء کار کے ساتھ مسجد کے منظور شدہ نقشہ جات لے کر حضور کی خدمت میں حاضر ہوئے۔ حضور نے نقشہ جات ملاحظہ فرمائے اور انہیں کو تعمیر کے متعلق ضروری ہدایات سے نوازا۔ پھر شام سوا چھ بجے سیدنا حضرت سعید احمد صاحب مدظلہ العزیز کے متعلق قطعہ زمین دیکھنے تشریف لے گئے۔ محترم درک صاحب اور دوسرے احباب بھی حضور کے ہمراہ تھے۔ حضور نے مجوزہ پلاٹ کو دیکھ کر فرمایا: یہ جگہ باشار الہیہ منجھلی لحد خوش منظر ہے آپ نے موقع پر دوبارہ نقشہ جات کی روشنی میں عمارت کی تعمیر کا پونا جائزہ لیا۔ اور پھر ارابین تعمیر کیمٹی سے فرمایا: میرے یہاں سے جانے سے پہلے اس کی پوری بنیادیں اکمل ہو جانی چاہئیں۔ سب یادوں کے مکمل ہو جانے کے بعد حسب حالات و ضرورت عمارت کی مختلف حصے کی تعمیر اور مرحلہ وار تعمیر کا کام شروع کر دیا جائے۔ اخراجات کے تخمینہ بابت بخیر استواب و مشورہ ایک ہفتہ کے اندر اندر پیش کئے جائیں۔ آپ نے عمارت کی مسنونہ عملی اور پائیداری کے سلسلہ میں ضروری ہدایات دیں۔ نیز مجوزہ عمارت میں بعض تبدیلیاں اور اضافے مثلاً مسندوں کے لئے دوسری منزلی تجویز کرنے ہوئے فرمایا۔ اس

کے فرج تو بے شک بڑھ جائے گا۔ محکم بہت بڑی ضرورت پوری ہو جائے گی۔ فرمایا اس طرح پینے پر صبح دو منزلہ عمارت پر کم و بیش اسی ہزار روپے خرچ آئیں گے۔ محترم درک صاحب نے عرض کیا: صرف پچھلے منزل کے لئے ہمارا اندازہ ۶۵ ہزار روپے کا ہے جس میں سے مقامی جمعیت تو ہر دو سال ایک چوتھائی جمع کر سکتی ہے باقی تین چوتھائی کے لئے حضور سے امداد کے بلقی ہیں۔ حضور نے فرمایا: حسب بدایت یہ کام ہی بلا تاخیر شروع کر دیا جائے۔ یہاں کی جماعت جتنا خرچ کر سکتی ہے کرے۔ تعمیر کا انتظام اللہ تعالیٰ کر دے گا۔ حضور کے اس ارشاد پر محترم درک صاحب اور سیدنا امین کی خوشی کی کوئی انتہا نہ رہی۔ ان کے چہروں پر تشکر کے جذبات بکھر گئے اور وہ حضور کی ہدایات کی روشنی میں مسجد کے اس ضروری حصے کو جلد از جلد مکمل کرنے کے پختہ نizam سے سرشار نظر آنے لگے۔

یاد رہے کہ مسجد کے اس قطعہ زمین کی حد بندی کے طور پر چار دیواری قریباً دو سال سے مکمل ہو چکی ہے اس میں مشرقی جانب فی الحال ایک مکہ اور خادم سجدہ کا ایک چھوٹا سا مکان بھی عارضی طور پر بنا ہوا ہے۔ حضور اس مکہ سے میں بھی تشریف لے گئے اور محراب میں کھڑے ہو کر نقشے میں دیکھے گئے اصل محراب سے جہت قبلہ کا اندازہ لگاتے ہوئے فرمایا: یہ محراب پوری طرح قبلہ رخ نہیں ہے محکم انجینئر صاحب نے عرض کیا حضور کا اندازہ درست ہے۔ اس کی جہت واضحی ٹیکہ نہیں ہے۔ فرمایا یہ تو غلطی انسانی ہے۔ بدلنے کی ضرورت نہیں۔ اس میں حضور کو کھوڑا سا نچلا کر کے صحیح طور پر قبلہ رخ بھی لیا جائے۔

ملاقاتیں

شام کے جمعیتے میں اسلام آباد کی خدمت ازراہ اور تازگی بخش فضا میں حضور کی کار میں بیٹھے بیٹھے ہوا خوری کے بعد حضور جب سو سات بجے شام واپس اپنی تیام گاہ پر تشریف لائے تو آپ نے جملہ احباب سے ملاقات فرمائی۔ جو آپ کی ملاقات کے لئے دیہ سے منتظر تھے۔ حضور بعض احباب سے گفت و فرماتے رہے۔ محترم شیخ خدیو صاحب صاحب لاہور سابق سیکرٹری مال کراچی

کی درخواست پر حضور نے ازراہ شفقت انہیں غلطیاں نہ کر ایک شیخی مرحمت فرمائی۔ اس کے خوشگن اثرات کے ذکر پر حضور نے فرمایا: لیکن دوست اس دعائی کے ساتھ مجزا نہ اثبات کی امیدیں والے لیتے ہیں یہ درست نہیں ہے یہ کوئی منزلت نہیں ہے۔ یہ بھی غلام دواؤں کی طرح ایک دعوائی ہے۔ اللہ تعالیٰ کا فضل شامل حال ہونے کی اشد ہوتا ہے اور یہ اثر بھی تو بجا رہتا ہے۔ اس موقع پر محترم کرکٹ ڈاکٹر نصیار الحسن صاحب نے حضور کی خدمت میں مشورہ عرض کیا کہ جن دستوں کو حضور سے یہ دعوائی لینے کا شرف حاصل ہوا ہے اور جس میں اس کے استعمال سے بفضلہ تعالیٰ آرام آئی ہے یا آرام آ رہا ہے انہیں اپنے تاثرات بھجوانے چاہئیں اور پھر یہ تاثرات یکجا طور پر مجھے بھی بھجوانے چاہئیں۔ حضور نے فرمایا: درست اپنے اپنے خیالات و تاثرات دفتر پرائیویٹ سیکرٹری ہی بھجوانے بہتے ہیں۔

مبلغ غانا کے اہم دینی امور پر انظار افسوس

محترم شاہد احمد صاحب تریخی رابن تریخی محمد فضل صاحب میں آئیوری کوٹ (جو غانا میں ہمارے ایک سکول میں پھرتی ہیں اور اب رغبت پر آئے ہوئے ہیں۔ حضور کی ملاقات کے لئے حاضر تھے حضور ان سے غانا کے تعلیمی اور تعلیمی امور سے متعلق گفت و فرماتے رہے۔ انہوں نے گفتگو میں حضور نے مکرم بشارت احمد بشیر صاحب مبلغ انچارج غانا کے اہم دینی امور کی عنایت پر اظہار افسوس اور دماغ سے شغف کرتے ہوئے فرمایا: ہمارے اس مجاہد کھائی کو غروب الوطنی میں اپنے عزیز و اقارب کی ولات کے پے در پے صدقات اٹھانے پڑے ہیں۔ ان کی عدم موجودگی میں یہاں ان کے خسر اور والدہ اور اب والدین بھی انتقال کر گئے ہیں۔ اناللہ وانا الیہ راجعون۔ اس سلسلہ میں حضور کی طرف سے پیسے نامہ اور بدمی خطہ کے ذریعہ بھی ان سے اظہار غوریت کیا جا چکا ہے۔

سفر امریت آباد

مورخہ ۲۳ اگست ۱۳۵۰-۱۳۵۱ حضرت اندلس

حضرت اندلس

طیبا کی مشن کیمیا کے کام پر اظہار خوشنودی

مکرم ڈاکٹر سعید احمد صاحب مشنری ڈاکٹر کیمیا کے جن کارکردگی کا ذکر کرتے حضور نے فرمایا ڈاکٹر صاحب موضوع نے ہم سے نہایت ہی سمجھوتوں کا مطالبہ کیا اور نہ ہی آلات کا۔ انہوں نے انتہائی نامساعد حالات میں تقوڑے سے ہاتھوں کے ساتھ کام شروع کیا۔ اللہ تعالیٰ نے ان کے دلی غلوں اور انتھاک محنت کو شرف قبولیت بخشا۔ تقوڑے ہی غرض میں ان کا کلیتاً پھولنے پھینے اور معقول آمدنی کا ذریعہ بھی بن گیا اب ان کے کلینک کی بچت سے نہ صرف ان سکول

کا یہ ایک حصہ تعمیر کیا گیا ہے۔ جو تصویریں دکھائی دے رہا ہے بلکہ بعض دوسری ضرورتوں پر بھی خرچ کیا گیا ہے آپ نے فرمایا گیمیا تعلیمی لحاظ سے بھی بہت نیچے ہے۔ اب اللہ تعالیٰ نے جس توفیق بخشی ہے۔ اللہ ارادہ ستمبر میں سما سے اس سکول میں کلاسیں شروع ہو جائیں گی۔ اگلے چند سال تمام ایشاء اللہ بیاں مزید بڑھنے سکول کھول دیں گے۔ ازلیقی لوگ کی تعمیر وترقی میں ہماری طبی اور تعلیمی خدمات بھی خدا کے فضل سے ایک کمال نہیں جائیں گی۔ حضور نے فرمایا مجھے اپنے دور سے میں یہ دیکھ کر بڑی خوشی ہوتی رہی کہ ان ترقی لوگ بڑے اور چھوٹے امیر اور غریب سادگی شعار، عزت کی زندگی پر توجہ کرنے اور خوش باش زندگی گزار دالے ہیں۔

کارکنان سلسلہ سے ملاقات

مورخہ ۲۵ راجپور کو حضور سے انفرادی طور پر ملاقات کا شرف حاصل کرنے والوں میں محکم شیخ صاحب احمد صاحب سیکریٹری فضل عمر فاروقی، محکم مولوی محمد اسماعیل صاحب سیکریٹری مجلس حضرت جہاں اور سانا محمد خاں صاحب امیر جماعت احمدیہ ہوا لنگر بھی شامل تھے شام کو حضور نے انراہ شفقت احباب کو اجتماعی طور پر ملاقات کی سعادت بخشی۔ اور قریب ایک گھنٹے تک احباب کی تشریف فرما کہ انہیں اپنے زریں ارشادات سے متمتع فرمایا۔

اک موافقہ بر حضور نے محکم ڈاکٹر نورالحق صاحب کو سڑکی در خواست پر ان کا وقفہ منظر رکھتے ہوئے انہیں بہایت فرمائی کہ وہ اپنے کو وقفہ دفتر مجلس قدرتی جہاں میں بچوا دیں۔ انہیں نا بجزیر یا بچوا دیا جائے گا۔

حضرت باوانانک نام زندہ ہونے کا

سچا حکم جاری رکھتے ہوئے حضور نے فرمایا حضرت باوانانک رحمۃ اللہ علیہ بڑے پایہ کے بزرگ تھے اللہ تعالیٰ کو ان کی کوئی شبہ نہیں پڑ سکتی اس لئے وہ ان کے نام کو زندہ رکھنا چاہتا تھا۔ جب تک حوریت قائم نہیں ہوئی سبھیوں نے ان کے نام کو زندہ اور قائم رکھا۔ اگر کہ نہ ہوتے تو ان کا نام مٹ جاتا۔ احمدیت نے بدلا لکھ کر باوانانک رحمۃ اللہ علیہ کو بحیثیت ایک مسلمان ولی اللہ اور روحانی بزرگ ثابت کیا۔ اس لئے اب حضرت باوانانک علیہ الرحمۃ کے نام کو زندہ رکھنے کے لئے کسی اور جگہ ضرورت نہیں رہی۔ امت مسلمہ کے کوڑوں دوسرے اولیاء اللہ کے ساتھ ان کا نام بھی زندہ سے نکال دینا چاہئے۔ اللہ تعالیٰ کے

کہا یوں کے لئے بھی دین و دنیا کی رحمتوں کے حصول کے سامان پیدا کرے۔

سیر کا پروگرام

مورخہ ۲۶ راجپور۔ صبح سے موسلاधार بارش ہوئی رہی۔ پروگرام کے مطابق آج صبح سیدنا حضرت اقدس سفند عشرہ کے لئے یعنی بہارٹی صحت انوار مقامات پر تشریف لے جانے والے تھے بارش کی وجہ سے روانگی ملتوی ہوگئی۔ دوپہر کے بعد مطلع صاف ہو گیا۔ حضور نے محترم مولانا ابوالمنیر نورالحق صاحب رپورہ کو شرف ملاقات بخشا۔ محترم حضور کھڑکی دیر کے لئے باہر تشریف لے گئے۔ واپسی پر حضور نے بعض احباب سے جن میں برادر محکم مشورہ شمیم صاحب خالد ایم۔ اے بیکھرا ری۔ آئی کالج رپورہ بھی شامل تھے ملاقات فرمائی۔ اور کھڑکی دیر تک ان سے گفتگو فرماتے رہے۔ اثنائے گفتگو میں فرمایا اگلے موسم ٹھیک ہوا تو ہم ایشاء اللہ ہندوئی کے لئے باہر جائیں گے۔ درنہ پروگرام ملتوی کریں گے۔ ایک دوست نے مزین کیا کہ موسمیات والوں کا تو قیاس ہے کہ کڑھی سا راون بارش رہے گی۔ حضور نے فرمایا یہ تو ان کے انداز سے ہیں ہم قیاس آباؤیوں کی بجائے اللہ تعالیٰ کا فضل دیکھ کر فیصلہ کریں گے۔

اگلے دن یعنی ۲۷ راجپور کو اللہ تعالیٰ کے فضل سے صبح آٹھ بجے مطلع صاف ہو گیا۔ سیدنا حضرت اقدس مع افراد خاندان اور غمبے کے ضروری اراکین ایسٹ آبادی طرف پیارٹی صحت انوار مقامات پر تشریف لے گئے اور زریں وزینینی مورخہ ۲۸ راجپور کے شام بجزیرہ ناہیت واپس تشریف فرما ہوئے۔ نواس کوٹھی کی قسمت دوبارہ جاگ اٹھی اور ان کے درد دلوار ایک بار پھر بھنگھنہ نوریں گئے۔ اللہ تعالیٰ اذالک۔

آسنور و حوری (کشپور) میں حضرت صاحبزادہ مرزا ویم احمد رضا کا ورود مسعود

آپ کی اور محترمہ سیدہ امتہ القدریہ بیگم صاحبہ کی اہم مصروفیات

رپورٹ مرتبہ محکم مولوی محمد انعام صاحب خوری نادیاں مورخہ ۲۷ راجپور۔ ستمبر شام ساڑھے پانچ بجے حضرت صاحبزادہ مرزا ویم احمد صاحب سیدنا اللہ نے مع بیگم صاحبہ بیارٹی پورہ سے آسنور و کوریل کی جاغزوں میں تشریف لائے۔ ہر دو جاغزوں نے نہایت گرمجوشی کے ساتھ آنحضرت کے شانہ وشان استقبال کیا۔ حضرت صاحبزادہ صاحب نے جملہ احباب جماعت سے مصافحہ و معاف فرمایا اور بچوں کو پیار کیا۔ حضرت سید موعود علیہ السلام کے مقدس فیضان کے اس بابرکت مجرد کے پار و محبت سے ہر چہرہ خوشی و مسرت سے لبر لگا۔

مسیح احمدیہ آسنوریں ایک ترویجی جلسہ

محکم عبد القادر صاحب بیگم کی توادرت قرآن کریم اور محکم بشارت احمد صاحب ڈار کی تقریر کے بعد حضرت صاحبزادہ صاحب شہدائے رب نے احباب جماعت سے قریباً ایک گھنٹہ تک خطاب فرمایا۔ اس جامع ترویجی خطاب کے دوران آنحضرت نے فرمایا۔ دوستوں! اپنے انجام پر نظر رکھنی چاہیے کیونکہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ اللہ موعود بیخواتی ہمہاہا میں ہر ایک کو فداقائے کئی بے نیازی سے دیتے اور اسکی وسیع رحمت سے پرامید ہونا چاہیے۔ عاجزی اور انکاری اپنے اللہ پیدا کرنی چاہیے۔ حضرت سید موعود علیہ السلام جیسے مندرجہ وجود کی عاجزی و انکاری کوئی نہ تھا کہ آپ اپنے متعلق فرماتے ہیں۔

جماعت احمدیہ کوپیل

جماعت احمدیہ کوپیل کے نام پر کوپیل کی جماعت میں شام پانچ بجے محترمہ سیدہ امتہ القدریہ اور صاحبہ تشریف لے گئیں اور وہاں کی خواتین سے ملاقات فرمائی۔ مغرب کے وقت حضرت صاحبزادہ صاحب سیدنا محمدی شام سے واپس ہو کر جماعت احمدیہ کوریل میں تشریف لے آئے اور نئی مسجد میں جو جماعت نے حال ہی میں تعمیر کی ہے۔ مغرب عشاء کی نمازیں جمع کر کے پڑھائی ہوئے ترویجی جلسہ کے کارروائی شروع ہوئی اور بجزیرہ ناہیت واپس آسنور و حوری میں تشریف لائے اور غزینہ شیخ صاحب نے نظم یہ روڈ کر مبارک سبحان من برائی سے چند اشعار خوش الحانی سے سنائے۔ بعد حضرت صاحبزادہ مرزا ویم احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ نے احباب جماعت کو نہایت موثر اور وقت آمیز خطاب سے مستفیض فرمایا۔

مورخہ ۲۸ راجپور۔ دوران خطاب آنحضرت نے تشریف لے کر اللہ علیہ وسلم اور آپ کے عاشق صادق حضرت سید موعود کے ساتھ حقیقی عشق و محبت پیدا کرنے اور محبت کے جملہ تقاضوں کو پورا کرنے کی طرف توجہ دلائی اور جماعت احمدیہ کو نصیحت فرمائی کہ وہ بھی آنحضرت سلمہ اور حضرت سید موعود کے ساتھ حقیقی عقیدت و محبت رکھنے والے ہوں۔ خطا کچھ اختیار نہ کریں اور یہ یاد رکھیں کہ اللہ تعالیٰ اس طرح احباب بجزیرہ ناہیت واپس آسنور و حوری میں تشریف لائے۔ اور غزینہ شیخ صاحب نے نظم یہ روڈ کر مبارک سبحان من برائی سے چند اشعار خوش الحانی سے سنائے۔ بعد حضرت صاحبزادہ مرزا ویم احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ نے احباب جماعت کو نہایت موثر اور وقت آمیز خطاب سے مستفیض فرمایا۔

اسلام و نبوت

از مقرر مولانا محمد ابراہیم صاحب قادیانی نائب ناظر اعلیٰ دہلی و تصنیف قادیان

۱) "خلوہ کفارہ کے قبل کے بنی آدم دہلے مہینوں میں جناب پادری عبدالحق صاحب لکھتے ہیں کہ از روئے اسلام اس دنیا کی پرورش کا مقصد یہ مانا جاتا ہے کہ خدا نے انسانوں کو صرف اپنی عبادت کے لئے پیدا کیا۔ مگر انسانوں نے اس کے خلاف چلنا شروع کر دیا۔ تو اللہ میاں کی اپنے مقصد میں ناکامی پر یہ پھٹی حدائق آتی ہے کہ سے

پاکائی سے کھیر ہو گیا دلہا۔۔۔۔۔ اور مرض بڑھتا گیا۔۔۔۔۔ جوں جوں دوا کی پادری صاحب لکھتے ہیں کہ اس کے برخلاف مسیحی مذہب یہ بتاتا ہے کہ "اس دنیا میں خدا کی بادشاہت موجود نہیں ہے نہ خدا نے انسان کو پیدا کیا۔ اور وہ انہیں کے زیر اثر ہے۔ اور خدا محبت ہے۔ وہ کسی کی ہلاکت نہیں چاہتا بلکہ وہ چاہتا ہے کہ سب آدمی نجات پائیں۔

(ہما جنوری مارچ ۱۹۷۱ء)

۲) اب سوال پیدا ہوتا تھا کہ اس نے مسیح سے قبل انکی نجات کا کیا ذریعہ قرار دیا؟ اسکے جواب میں پادری صاحب موصوف لکھتے ہیں کہ

(۱) ان سے وہ تحمل کر کے طرح دینا رہا۔

(۲) ہمیر و عقل کے وسیلہ سے تحقیقی نور کی روشنی بخشت رہا۔

(۳) اس روشنی کے ذریعہ سے غیر اقوام نے طبی شریعتوں سے استفادہ کیا

(۴) بنی اسرائیل سے اس روشنی کے ذریعہ سے الہامی شریعت سے استفادہ کیا۔۔۔۔۔ اور ان کے اضطراری اعمال، ابتدائی انسانیت کے رد و بدل کا معیار شہر سے (ایضاً) یہاں تک تو پادری صاحب کی بات کا مطلب ظاہر ہے۔ مگر اس کے درمیان انہوں نے جو کچھ تجربہ فرمایا ہے۔ یہ ہے کہ

"اور الہی نخل یعنی بذریعہ کفارہ گناہوں کی معافی اور خدا کے مغت فضل سے استفادہ تو بہ

اور جانوروں کی شہادت قربانی کے وسیلہ کرتے رہے۔"

اس سے ان کا مدعا یہ معلوم ہوتا ہے کہ وہ تو بہ اور جانوروں کی قربانی کے ذریعہ سے کفارہ والا فائدہ اٹھاتے رہے اور خدا سے معافی اور مغت فضل حاصل کرتے رہے۔ جیسا کہ اب ان کے خیال میں مسیحی مغت بغیر اعمال شریعت بجا کرنے کے گناہوں کی معافی اور فضل حاصل کرتے اور نجات پاتے ہیں گویا اس طرح انسان قربانی تو بہ کے ذریعہ سے اپنے لئے فضل الہی پیدا کرتے رہے۔ مگر سوال یہ ہے کہ اسی طریق کی بجائے خدا نے کفارہ کے لئے اسوقت مسیح کو کیوں بھیجا یا وہی سابقہ طریق آئندہ کیوں نہ چاہتا رکھا

(۳) پادری صاحب کا ان کا بیان یہ ہے کہ بنی اسرائیل اسیری کے زمانہ میں غیر اقوام کے ساتھ محفوظ ہو گئے تھے۔ اور ان کے وسیلہ سے پڑائی انسانیت تکمیل پا کر نئی انسانیت کے آغاز کیلئے مستعد ہو گئی چنانچہ ان میں سے ایک سو تیس اشخاص کی جماعت اس دنیا میں خلا کی بادشاہی کی بنیاد پھری۔۔۔۔۔ اور کلمۃ اللہ کا ظہور ہوا "جب میں ہو کر خدا نے اپنے ساتھ دنیا کا میل کر لیا۔

۴) آگے چکر لکھتے ہیں کہ پہلا آدمی زمین سے یعنی ناک تھا۔ دوسرا آدمی (یعنی مسیح) ناکل (آسمانی ہے) اور خدا کا حقیقی ظہور تھا۔۔۔۔۔ نہ صرف انسانی صورت میں کلمۃ اللہ کا ظہور سے ہی ممکن ہوا۔ (رہنہ ۷)

مگر سوال یہ ہے کہ مسیح کے آسمانی ہونے کا کیا ثبوت ہے۔ اگر وہ بنیاب تھا تو آدم بھی بنیاب تھا۔ اگر وہ مریم کے پیٹ سے پیدا ہو کر آسمانی کہلا سکتا ہے۔ تو یوحنا کیوں آسمانی نہ تھا جبکہ "جو عورتوں سے پیدا ہوئے ہیں ان میں یوحنا بیٹسم دینے والے سے بڑا کوئی نہیں"

(منی ۱۱ : ۱۱)

اگر آسمان پر چڑھنے کی وجہ سے وہ آسمانی ہے۔ لہذا ایلیا اور حنوک کیوں

آسمانی نہیں جبکہ بقول بائبل وہ آسمان پر اٹھائے گئے اور ایلیا کی دلیبی کی بھی پیشگوئی ملاکی نبی کی کتاب کے آخر میں موجود ہے۔ یہ کہنا کہ خدا کا حقیقی ظہور صرف مسیح کے ذریعہ سے ہوا بائبل کے خلاف ہے۔ بائبل سے ظاہر ہے کہ خدا ابراہیم یعقوب و دیگر نبیوں پر ظاہر ہوتا رہا۔ اسلئے تو وہ زبور ۸۲: ۶ میں خلا اور خدا کے فرزند کہلاتے

(۵) پادری صاحب نے مسیح کو چراغ صبح کا ستارہ۔ آفتابِ مدافنت۔ عالم بالا کا آفتاب۔ اور صبح کا چمکا ہوا ستارہ عہد جدید کے سوالوں سے قرار دیا ہے مگر حضرت مسیح سے کبھی بھی اپنے لئے یہ دعوے نہیں کئے۔ اور مکاشفہ کا حوالہ تو صاف ظاہر کرتا ہے کہ مسیح کے اس مکاشفہ میں ان کے بعد صبح کے ستارے کے آنے کی پیشگوئی ہے۔ جو ان کے اپنے متعلق نہیں ہو سکتی۔۔۔۔۔ یہ پیشگوئی حضرت بائی اسلام علیہ السلام کے متعلق ہے چنانچہ قرآن کریم میں آپ کو سراج منیر اور الطارق۔ النجم۔ الثاقب وغیرہ قرار دیا گیا ہے۔

(۶) باقی ص ۱۰۰ پر حقد رد دعویٰ مسیح کے لئے پادری صاحب نے درج کئے ہیں۔ وہ سب بلا ثبوت ہیں۔ ان کے لئے شک اپنے وقت انہی صحیح راہ نما و نجات دہندہ تھا۔ جملے مکاشفہ

باب ۱۱ میں دو نبیوں کے ان کے بعد آنے کی پیشگوئی موجود ہے۔ اور وہ دو نبیوں حضرت بائی اسلام علیہ السلام اور حضرت بائی سلسلہ احمدیہ علیہ السلام کے مبارک دھجوں میں پوری ہو چکی ہے اور یہی بھائیوں کی طرف ان کے مخالفین عیبیوں نے اسکے خلاف یہ کہہ دیا کہ وہ نبوت اب ختم ہے۔ اور دور الوہیت شروع ہے۔ حالانکہ حضرت ابراہیم علیہ السلام سے اللہ تعالیٰ نے ان کی اولاد میں انبیاء اور روحانی بادشاہ کھڑے کرنے کا ابدی عہد دیا تھا۔ جسے مسیح نے بھی دہرایا اور فرمایا خدا کی بادشاہت تم سے چھین کر آدمی کو دے دی جائے گی۔ ملاحظہ ہو (پیدائش باب ۱۷)

اور منی باب ۲۱ : ۲۳ : ۲۴)

بہا بیوں اور مسلمانوں نے بھی دور نبوت ختم قرار دے دیا حالانکہ حضرت بائی اسلام علیہ السلام کے بعد وہ خود ایک نبی سابق کے آنے کے منتظر ہے اور قرآن کریم نے حضرت مکاشفہ والی پیشگوئی کی شاعرانہ مذا

میں دہرائے ہوئے فرمایا ہے کہ دوسرا گواہ اور نور نبی حضرت بائی اسلام علیہ السلام کے بعد آئے گا۔ صواب وہ آگیا ہے اور مکاشفہ قرآن کریم کی یہ پیشگوئی بڑی صفائی سے پوری ہو چکی ہے۔

(۷) منی کی انجیل کے مطابق "تیسری بادشاہی آئے گی اس سے مراد پادری صاحب ہنسنی کوست کے ذمہ جمع ہونے والے مسیحیوں کے ۱۲۰ افراد کی جماعت لیتے ہیں۔ (ایضاً) اس کے لئے وہ لوقا کا حوالہ دیتے ہیں کہ "دیکھو خدا کی بادشاہی تمہارے سامنے ہے۔ اور ساتھ ہی مسیح کا یہ خضرہ بھی نقل کیا ہے کہ "خدا کی بادشاہی ظاہری طور پر نہ آئے گی بات یہ ہے کہ حضرت مسیح نے اول بادشاہی سے ظاہری بادشاہی مراد لے کر داد والی پیشگوئی کا مطلب یہ لیا تھا کہ ان کو حکومت ملے گی اس لئے حواریوں کو کپڑے بچکر ہتھیار خریدنے کا حکم دیا تھا۔ مگر بعد میں فرمایا کہ میری بادشاہی آسمانی روحانی ہے۔

پادریوں کو یہ معلوم ہی نہیں کہ بادشاہی سے مراد نبوت بھی ہوتی ہے اور نبی روحانی بادشاہ کہلاتا ہے۔ پس اس سے مراد ظاہری بادشاہی ہوتی ہے۔ تو روحانی بادشاہی بھی مراد ہوتی ہے۔ اور اس روحانی بادشاہت کے ظہور کی انبیاء پیشگوئی کرتے ہیں۔ چلے آ رہے تھے۔ اور مسیح نے بھی فرمایا کہ وہ بادشاہی یعنی نبوت تم سے چھین لی جائے گی اور دوسروں کو دے دی جائے گی۔ پادری صاحب اس بادشاہی کی طرف نہیں آنا چاہتے۔ اور ادھر ادھر کی بادشاہیوں کا جھیلانے کر بیٹھ جاتے ہیں۔ اور اس طرح حق سے محروم رہتے ہیں۔

(۸) پادری صاحب نے کفارہ کا پھر ذکر کیا ہے۔ مگر ہم اس کا جواب جسے چلے ہیں کہ اس سے نہ تو خدا کا عدل ہوتا ہے۔ نہ رحم بلکہ وہ ظالم اور غیر عادل ٹھہرتا ہے۔ مگر پادری صاحبان کا کچھ بھی جواب نہیں دے کے ذریعہ سے فر

۱) مسیح کے بعد آئے گا۔ صواب وہ آگیا ہے اور مکاشفہ قرآن کریم کی یہ پیشگوئی بڑی صفائی سے پوری ہو چکی ہے۔

۲) منی کی انجیل کے مطابق "تیسری بادشاہی آئے گی اس سے مراد پادری صاحب ہنسنی کوست کے ذمہ جمع ہونے والے مسیحیوں کے ۱۲۰ افراد کی جماعت لیتے ہیں۔ (ایضاً) اس کے لئے وہ لوقا کا حوالہ دیتے ہیں کہ "دیکھو خدا کی بادشاہی تمہارے سامنے ہے۔ اور ساتھ ہی مسیح کا یہ خضرہ بھی نقل کیا ہے کہ "خدا کی بادشاہی ظاہری طور پر نہ آئے گی بات یہ ہے کہ حضرت مسیح نے اول بادشاہی سے ظاہری بادشاہی مراد لے کر داد والی پیشگوئی کا مطلب یہ لیا تھا کہ ان کو حکومت ملے گی اس لئے حواریوں کو کپڑے بچکر ہتھیار خریدنے کا حکم دیا تھا۔ مگر بعد میں فرمایا کہ میری بادشاہی آسمانی روحانی ہے۔

۳) پادریوں کو یہ معلوم ہی نہیں کہ بادشاہی سے مراد نبوت بھی ہوتی ہے اور نبی روحانی بادشاہ کہلاتا ہے۔ پس اس سے مراد ظاہری بادشاہی ہوتی ہے۔ تو روحانی بادشاہی بھی مراد ہوتی ہے۔ اور اس روحانی بادشاہت کے ظہور کی انبیاء پیشگوئی کرتے ہیں۔ چلے آ رہے تھے۔ اور مسیح نے بھی فرمایا کہ وہ بادشاہی یعنی نبوت تم سے چھین لی جائے گی اور دوسروں کو دے دی جائے گی۔ پادری صاحب اس بادشاہی کی طرف نہیں آنا چاہتے۔ اور ادھر ادھر کی بادشاہیوں کا جھیلانے کر بیٹھ جاتے ہیں۔ اور اس طرح حق سے محروم رہتے ہیں۔

۴) پادری صاحب نے کفارہ کا پھر ذکر کیا ہے۔ مگر ہم اس کا جواب جسے چلے ہیں کہ اس سے نہ تو خدا کا عدل ہوتا ہے۔ نہ رحم بلکہ وہ ظالم اور غیر عادل ٹھہرتا ہے۔ مگر پادری صاحبان کا کچھ بھی جواب نہیں دے کے ذریعہ سے فر

۱) مسیح کے بعد آئے گا۔ صواب وہ آگیا ہے اور مکاشفہ قرآن کریم کی یہ پیشگوئی بڑی صفائی سے پوری ہو چکی ہے۔

۲) منی کی انجیل کے مطابق "تیسری بادشاہی آئے گی اس سے مراد پادری صاحب ہنسنی کوست کے ذمہ جمع ہونے والے مسیحیوں کے ۱۲۰ افراد کی جماعت لیتے ہیں۔ (ایضاً) اس کے لئے وہ لوقا کا حوالہ دیتے ہیں کہ "دیکھو خدا کی بادشاہی تمہارے سامنے ہے۔ اور ساتھ ہی مسیح کا یہ خضرہ بھی نقل کیا ہے کہ "خدا کی بادشاہی ظاہری طور پر نہ آئے گی بات یہ ہے کہ حضرت مسیح نے اول بادشاہی سے ظاہری بادشاہی مراد لے کر داد والی پیشگوئی کا مطلب یہ لیا تھا کہ ان کو حکومت ملے گی اس لئے حواریوں کو کپڑے بچکر ہتھیار خریدنے کا حکم دیا تھا۔ مگر بعد میں فرمایا کہ میری بادشاہی آسمانی روحانی ہے۔

۳) پادریوں کو یہ معلوم ہی نہیں کہ بادشاہی سے مراد نبوت بھی ہوتی ہے اور نبی روحانی بادشاہ کہلاتا ہے۔ پس اس سے مراد ظاہری بادشاہی ہوتی ہے۔ تو روحانی بادشاہی بھی مراد ہوتی ہے۔ اور اس روحانی بادشاہت کے ظہور کی انبیاء پیشگوئی کرتے ہیں۔ چلے آ رہے تھے۔ اور مسیح نے بھی فرمایا کہ وہ بادشاہی یعنی نبوت تم سے چھین لی جائے گی اور دوسروں کو دے دی جائے گی۔ پادری صاحب اس بادشاہی کی طرف نہیں آنا چاہتے۔ اور ادھر ادھر کی بادشاہیوں کا جھیلانے کر بیٹھ جاتے ہیں۔ اور اس طرح حق سے محروم رہتے ہیں۔

۴) پادری صاحب نے کفارہ کا پھر ذکر کیا ہے۔ مگر ہم اس کا جواب جسے چلے ہیں کہ اس سے نہ تو خدا کا عدل ہوتا ہے۔ نہ رحم بلکہ وہ ظالم اور غیر عادل ٹھہرتا ہے۔ مگر پادری صاحبان کا کچھ بھی جواب نہیں دے کے ذریعہ سے فر

انہی پیشگوئیوں کا ذکر کر کے ان کا رد کیا جا رہا ہے۔ مگر کیا ان کے مقابلہ میں جو حکم اسلام میں پیشگوئیاں دیتا ہے نہیں دیتا۔ مثلاً بتائے کہ یہودیوں کی پیشگوئی اور اس کی فتح کی خبر اور یہودیوں کے تباہ اور پیرسٹافوں کے ہاتھوں سے شہادت کی پیشگوئی۔ جنگ احد جنگ احزاب اور فتح مکہ کی پیشگوئی۔ یہی سال تک خلافت راشدہ کا قیام ملک احسان علی کی پیشگوئی یہودیوں کے ہاتھوں سے شہادت کی خبر کی فتح کی پیشگوئی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ذات کی حفاظت قرآن کریم کی حفاظت کی پیشگوئیاں ان کے مطابق آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ذات و سرگت و قرآن محفوظ رہا۔ اور آپ نے شہادت دہ ان کے ہاتھوں سے دشمن آپ کی زندگی میں ختم ہو گئے۔ مگر مسیح خود بھی محفوظ نہ رہا بلکہ صلیبی لہجے موت کا شکار ہوا اور کئی قسلیم محفوظ نہ رہی۔ صرف رسول ہو گئی۔ ایسا ہی رہا ان کے ظہور کی اسلامی پیشگوئی۔ یوری ہوئی۔ نہر سوئٹز پانامہ نکلی سمندر ملائے گئے نئی سواری کی پیشگوئی پوری ہوئی۔

(۱۰) پادری صاحب نے انہیں یہ ترانہ کی منادی کی پیشگوئی کا ذکر کیا ہے۔ کہ تیرہ سو زبانوں میں ترجمہ ہوا۔ اور یہ اشاعت کسی اور کتاب کو حاصل نہیں ہوئی۔ مگر سوال یہ ہے کہ اس اشاعت کے ساتھ اسکی بدنامی کیسے ہوئی۔ گفتار اسکے نسخوں میں اختلاف، درجہ بدل و تحریف ثابت ہو کر اسکی رسوائی کا موجب بنی اس قدر رسوائی کسی اور کتاب کو حاصل نہیں ہوئی۔ پادری کہیں منہ دکھانے کے قابل نہ رہے۔ یہ انجیل، مسر اسرافٹا لہجے میں ہے۔ آج ان کا یوں کھل رہا ہے نہ وہ مسیح کے لکھنے والے کسی کو محفوظ کرائیں۔ اصل انجیل کا نام و نشان نہیں ترجمہ در ترجمہ ہے۔ اور پھر اصل نہ ہونے کی وجہ سے وہ پایہ اعتبار سے ساقط ہیں ان کے مقابلہ میں قرآن کریم کی ذات و حفظ کے ذریعے محفوظ چلا آتا ہے۔ یہ حفظ کسی اور کتاب کو نصیب نہیں ہوا نہ کسی کتب خانہ کے بانی نے اپنی کتاب، خود لکھی یا لکھوا کر دی ان کے بعد نامعلوم کیا کچھ رد و بدل ہوا اس وجہ سے اب انجیل سے بعض حصے خارج کئے جا رہے ہیں۔ انجیل کے تراجم کا مستند

ہونا تو کجا اصل ہی کا اب تک پتہ نہیں لگ رہا۔ یہی وجہ ہے کہ اہل مغرب کا عقائد ان سے اٹھتا چلا جا رہا ہے۔ علاوہ انہیں انجیل پر کسی عیسائی کا عمل نہیں وہ بغیر اعمال مفت فضل لینا چاہتے ہیں۔ ان پر عمل کی ضرورت نہیں سمجھتے نہ ایک گال پر پختہ لکھا کہ دوسری آگے کرنے کے تیار ہیں۔ اسلئے حضرت پر کسی کا عمل ہے۔ پھر تراجم کے ۹

(۱۱) مسیحی مبشروں کے متعلق پادری صاحب نے لکھا ہے کہ ان عیسائی قربانی کسی مذہبی قوم کی تاریخ پیش نہیں کر سکتی مگر یہ سراسر حقیقت کے خلاف ہے مسیح کے حواری صلیبی واقعہ کے وقت نشر پتر ہو گئے۔ خوف کے مارے کوئی ہمت نہ کر کے ان کے پاس نہ رہا اور انکو ایک چھوڑ گئے اور مسیح کی طرف بھاگے۔ کا خطاب پایا اسکے مقابلہ میں صحابہ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ رہ کر ماہر جانی قربانیاں پیش کیں کفار کے ایسے مسلم صحابہ حواریوں پر نہ آئے تھے۔ انہیں سے ۱۲-۱۳ جنگ بدر اور ۱۰ جنگ احد میں شہید ہوئے اور ایسا ہی ستر حواری بعض قبائل کے ہاتھوں شہادت کا جام نوش کر گئے اور ان کی جنگوں میں باوجود دشمن کی فوج کی کثرت اور اسلامی فوج کی قلت کے ہمیشہ فتح پا کر اپنی بہادری اور خلائی نائید کا ثبوت دیتے رہے یہ بات مسیح کو کہاں حاصل ہوئی ان کے حواریوں نے بھی ایسی جرات نہ دکھائی۔ اور نہ ہی دشمنوں پر فتح پائی۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے بھی مسیح کی طرح جنگ احد میں زخم کھائے اور پھر بوشن ہوئے۔ اور مشہور ہو گیا کہ آپ شہید ہو گئے ہیں۔ مگر بوشن میں آئے پھر دشمن کے ساتھ کھڑے رہے۔ مگر مسیح تو باغیان کا بھیس بدل کر پویش ہو گئے اور پھر یہود کو کئی نظر نہ آئے۔ دشمن مسیح کو پکڑ کر لے گئے۔ مگر دشمن آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے پاس پہنچ کر بھی ناکام و نامراد رہا اور آپ محفوظ رہے اور دشمنوں کا ڈر کم مقابلہ کرتے رہے۔ اور فتحیاب ہوتے رہے۔

(۱۲) پادری صاحب فرماتے ہیں کہ اس وقت مسیحی کلیسیا ہی دنیا کی سب سے بڑی مذہبی جماعت ہے۔ جو دنیوی و دینی بہکتوں میں تقدم سے صرف دہی دہریت و کیونترم کا مقابلہ کر سکتی ہے۔ مگر پادری صاحب کو یاد نہیں کہ اب عالم عیسائیت کا رجحان دہریت کی

طرف ہے۔ دوس کا سارا ملک دہریت پر چکا ہے اور امریکہ اور یورپ میں باقاعدہ دہریوں کی سوسائٹیاں بنی ہوئی ہیں جو عیسائیت سے ٹکڑے ٹکڑے ہو رہے ہیں اب دہریاؤں کی حکومت کو سنبھالنا مشکل ہو رہا ہے اس کا نشانہ دنیا دیکھ رہی ہے۔ اس میں روحانیت نام کو بھی نہیں ان میں کوئی خدا رسیدہ انسان تک موجود نہیں۔ یہی وجہ ہے کہ پادری صاحب نے مسیحیت کی عملی و دنیوی ترقی کا ذکر کرتے وقت اسکی روحانیت کا نام تک نہیں لیا دم مسیحیت اور دہریت اور کیونترم وغیرہ کا مقابلہ با حنیہ احمدیہ کا میاب طور پر کر رہی ہے۔ اور اس کے سامنے عیسائیت کا محل بھی ہر جگہ تتر بتر ہے۔ مسیح کی عدم صلیبی موت اور ہجرت کے بعد وفات تاریخی طور پر ثابت ہو چکی ہے۔ ان کی قبر کشمیر میں موجود ہے جس کا تاریخ میں ذکر پایا جاتا ہے کتاب مسیح ہندوستان میں کا جواب پادریوں سے آج تک میں نہ سکا۔

جامعہ احمدیہ دہریت اور کیونترم کا بھی جواب پیش کر رہی ہے جو مسیحیت کے لئے ناگھن ہے۔ ہم نے پادری صاحب موصوفہ کے دلائل ہستی باری تاملے ہتیا میں دیکھے۔ جن کا بیان بڑا سا حفظ اور متعلق بھی جس سے کسی دہریہ کو خاندان نہ پہنچ سکے اور ان کا خدا بولبول ان کے ایک ہی صلیب پر یہود کے ہاتھوں سے مارا گیا تھا۔ اور بقول پادری صاحب زندہ ہو گیا تھا۔ نامعلوم اس ایک ہی سر سے ہوئے خدا کو کس نے زندہ کر دیا تھا وہ ڈر پوک تو ایسا تھا کہ پھر بھی یہود کو شکل تک نہ دکھائی۔ اور ہمیشہ کے لئے رد پویش ہو گیا۔ اور ڈر کے مارے اب تک ظاہر نہیں ہوا یہ کہنا کہ جن ہر عیسائی کی موت کے وقت اسپر ظاہر ہوتا ہے۔ بلا ثبوت ہے یہ کسی دہریہ پر حجت نہیں ہو سکتا دسریہ آج تک ان کی آمد ثانی کی پیشگوئی کو بھڑا قرار دیتے ہیں اور دہی ۱۹۱۷ء میں پیش کر تے ہیں جو پادری صاحب نے نقل کر کے ان کی تاویل کی ہے۔ اور ان کی آمد ثانی کو روحانی آمد و رویت قرار دیا ہے۔ بہر حال جس طرح مسیح حواریوں میں سے گیا تھا۔ انکی زندگی میں ان کے پاس نہیں آیا یہ خود پادری صاحب تسلیم کر رہے ہیں۔ وہ تو مانتے ہیں کہ وہ اب تک آسمان پر ہی موجود رہا ہے۔ اور اب بھی وہیں

ہے۔ حالانکہ اس سے قبل عام مسیحیت ان کی دوبارہ آمد کا منظر تھا۔ مگر اب تاویلوں سے کام لے رہے ہیں۔ پادریوں کے مسلمات کی مد سے ہے۔ در نہ ہم تو مانتے ہیں کہ مسیح اپنے وقت کے مطابق صلیبی واقعہ کے ستر سال بعد کشمیر سے بروشلم گیا تھا۔ اور اس نے یہود کی تباہی اپنی آنکھوں سے دیکھی تھی۔ وہ یوحنا کو کہہ آیا تھا کہ اگر میں چاہوں تو یہ میرے آسنے تک کھڑا رہے۔ اس میں اس امر کی طرف اشارہ تھا کہ یوحنا ان کے آنے تک زندہ رہے گا۔ چنانچہ مسیح جس طرح جور کی ناند بھیس بدل کر نکلا تھا۔ بھیس بدل کر بروشلم گیا اور یوحنا سے ملا جس کا ثبوت مسیح کی وہ بڑھاپے کی تہیر ہے۔ جو ان ایکویٹیڈ یا والے نے ہی ہے۔ معلوم ہوتا ہے کہ ان کے داپس جانے پر وہ تصویر لے لی گئی۔ اور مسیح بھی کشمیر آگئے یہاں سے انہوں نے اپنا مکاشفہ یوحنا کو بھیجا جس میں کلیباؤں کو ہدایات بھی دی گئیں ہیں۔ یہ نہیں کہا جا سکتا کہ کشمیر سے مسیح کتنی دن بروشلم گیا انہوں نے یہ غرور فرمایا تھا کہ تم مجھے دیکھتے رہو گے۔ اس سے یہ اشارہ نکلتا ہے کہ انہوں نے ان کے پاس آتے جانے رہنے کا وعدہ دیا تھا۔ یہ غرور ہے کہ اسے پورا بھی کیا ہو۔ در نہ کیا وجہ ہے کہ حدیث بیت گئیں۔ مسیح نے ایک دفعہ بھی آسمان سے سر نکال کر مسیحوں کو شکل نہ دکھائی اور نہ اپنا حال بتایا نہ ان کا معلوم کیا اور نہ یہ بتایا کہ وہ کب واپس آئیں گے۔ اور یحییٰ شیلی ایلیا داسے اپنے فیصلہ کے بر خلاف کیوں نازل ہو گئے۔ ایک اور امر بھی قابل غور ہے اور وہ یہ کہ ہو سکتا ہے۔۔۔

انہوں نے اپنی بعض پیشگوئیوں کے سمجھنے میں اجتہادی غلطی کی جو جس طرح اپنی بادشاہت سمجھنے میں غلطی کھائی تھی۔ (باقی)

تصویر حیدر علی
۱۲ اگست ۱۹۶۱ء کے پتہ
میں منظوری انتخاب حیدر علی خان
ہائے اویہ کے عنوان کے تحت جماعت احمدیہ
پنکال (ڈاکٹر) کے حیدر علی خان میں خاک رکنا
سہواً ماسٹر محمد شمس الدین لکھ دیا گیا ہے۔
جبکہ خاک رکنا اصل نام ماسٹر محمد شمس الحق
ہے۔ تاریخ اسکی تصحیح فرما کر عند اللہ ماجور
ہوں۔
خاک رکنا ماسٹر محمد شمس الحق
سیکرٹری دفتر حیدر علی حیدر علی خان

تحریک جدید اور علیہ اسلام

دارمکرم قریشی محدث شفیع صاحب علیہ الیکٹر تحریک جدید قادیان

لکل امة جعلنا منسگامہ
ناکسورہ

(الحج رکوع ۹)

یعنی ہر قوم کا کامیابی و غلبہ کے لئے ہم نے ایک خاص معیار قربانی مقرر کیا ہوا ہے۔ جسکی ادائیگی کے بعد ہی کوئی قوم کامیاب اور غالب ہو سکتی ہے۔

اس آیت کی روشنی میں جب قرآن کریم پر ہم غور کرتے ہیں تو علیہ اسلام کے لئے بعثتِ ادنیٰ میں مسلمانوں کی کامیابی کے لئے اللہ تعالیٰ نے یہ معیار مقرر فرمایا تھا۔

ان الله اشترى من المؤمنين
انفسهم واموالهم بائک
لشهد الجنة لقاتلون فی
سبیل الله فیهقتلون
ذوقتلون وعدا علیہ
حقا فی التوراة والاک انجیل
والقرآن۔

(سورۃ توبہ ۱۱۴)

یعنی مومنین سے اللہ تعالیٰ نے ان کی جانیں اور اموال جنت کے بدلے میں خرید لئے ہیں۔ پس ان کو اللہ تعالیٰ کے رستہ میں لڑائی کرنی پڑے گی وہ ماریں گے۔ یہی اور مارے بھی جائیں گے ان کی کامیابی کے لئے اللہ تعالیٰ نے تورات انجیل اور قرآن میں وعدہ کیا ہے۔

چنانچہ ہم دیکھتے ہیں کہ کس طرح بعثتِ ادنیٰ میں مسلمانوں کو متواتر تیرہ سال مظالم برداشتتہ کرنے کے بعد مجبوراً لڑائیوں میں مشاغل ہونا پڑا اور کس طرح انہوں نے قربانی کے اعلیٰ معیار کو پیش کر کے اللہ تعالیٰ کے فضلوں کو جذبہ کر کے کامیابی حاصل کی (رضوان اللہ تعالیٰ علیہم اجمعین)

بعثتِ ثانیہ میں اللہ تعالیٰ نے مومنین کی کامیابی اور غلبہ کے لئے جو معیار قربانی مقرر فرمایا ہے۔ اس کا ذکر سورۃ صف میں اس طرح ہے۔

تومنون بالله درسوله
وتجاهدون فی سبیل الله
باموالکم و انفسکم ذالکم
خیر لکم ان کنتم تعلمون
یغفر لکم ذنوبکم و
یدخلکم من تحتھا

الا نھر و مسکن طیبہ
فی جنة عدن ذالک الفوز
العظیمہ

کہ تم اللہ تعالیٰ پر اس کی کامل صفات کے ساتھ ایمان لاؤ اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی حقیقی نشان کو مد نظر رکھتے ہوئے اللہ تعالیٰ کے رستہ میں اپنے اموال اور اپنے نفوس (زندگیاں وقف کرنے) کے ساتھ جہاد کرو گے۔ تو تمہارے لئے بہتر ہوگا۔ اگر تم اس حقیقت کو سمجھ لو گے اور معیاری قربانی پیش کر گے تو اللہ تعالیٰ تمہارے گناہ اور گناہیوں کو معاف کر دے گا اور تم کو جنت میں داخل کرے گا جن کے نیچے نہریں جاری ہوں گی اور جنت عدن میں پسندیدہ مسکن ہوں گے یہ بہت بڑی کامیابی ہے۔

چنانچہ اس ارشادِ الہی کے مطابق سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے مالی قربانی کے لئے عام چندہ اور معیاری قربانی کے لئے وصیت کا نظام اللہ تعالیٰ کے مشاء کے ماتحت جاری فرمایا اور اصولی طور پر وقفِ زندگی کی تحریک فرمائی لیکن جیسا کہ اللہ تعالیٰ کی قدیم سے یہ سنت چلی آتی ہے۔ کہ انبیاء کی وفات کے بعد ان کے مشن کی تکمیل کے لئے خلافت کا سلسلہ جاری فرماتا ہے اور ایسے اسباب پیدا کر دیتا ہے کہ جو مفاد کسی قدر تمام رہ جاتے ہیں ان کی تکمیل خلافتِ حقہ کے ذریعہ سے کر دیتا ہے۔ اسکی تفصیل حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے رسالہ الوصیت میں بیان فرمائی ہے۔

(ملاحظہ ہوا الوصیت ص ۱۱)

اسی کا ذکر کرتے ہوئے حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے وصیت کے ذریعہ سے نظامِ نو کی تکمیل کے سلسلہ میں فرمایا

” مگر جیسا میں بتا آیا ہوں یہ کام وقت چاہتا ہے (وصیت کے ذریعہ سے نظامِ نو کی تکمیل) اور اس دن کا محتاج ہے۔ جب دنیا میں احمدیت کی کثرت ہو جائے۔ ابھی موجودہ آدم مرکز کو بھی صحیح طور پر چلانے کے قابل نہیں۔ اس لئے اللہ تعالیٰ

نے میرے دل میں تحریک جدید کا افکار فرمایا تاکہ اس ذریعہ سے ابھی سے ایک مرکزی فتنہ قائم کیا جائے اور ایک مرکزی جائیداد پیدا کی جائے جس کے ذریعہ سے تبلیغ احمدیت کو وسیع کیا جائے۔ پس تحریک جدید کیا ہے؟ وہ خلافتائے کے ساتھ عقیدت کی یہ نیاز پیش کرنے کے لئے ہے کہ وصیت کے ذریعہ تو جس نظام کو دنیا میں قائم کرنا چاہتا ہے اس کے آنے میں ابھی دیر ہے۔ اس لئے ہم تیرے حضور اس نظام کا ایک چھوٹا سا نقشہ تحریک جدید کے ذریعہ سے پیش کرتے ہیں“

غرض تحریک جدید کو وصیت کے بعد آئی ہے۔ مگر اس کے لئے پیش رو کی حیثیت میں ہے۔ گویا وہ نظام نو کے مسیح کے لئے ایلیا کی حیثیت رکھتی ہے۔ اور اس کا ظہور مسیح موعود علیہ السلام کے غلبہ والے ظہور کے لئے بطور ارباب ہے۔ ہر شخص جو تحریک جدید میں حصہ لینا ہے وصیت کے نظام کو وسیع کرنے میں مدد دیتا ہے اور ہر وہ شخص جو نظامِ وصیت کو وسیع کرتا ہے وہ نظامِ نو کی تعمیر میں مدد دیتا ہے (نظام نو ص ۱۱۵ و ص ۱۱۶)

گویا جماعتِ احمدیہ کی کامیابی اور علیہ اسلام علی الادیان کے لئے تحریک جدید کو نہ صرف بہت بڑی اہمیت حاصل ہے۔ بلکہ روزِ ازل سے علیہ اسلام اسی کے ذریعہ سے مقرر ہے۔ جیسا کہ حضرت المصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے فرمایا ہے کہ۔

یاد رکھو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی پیشگوئیوں کے مطابق اسلام کی فتح کی بنیاد احمدیت کے غلبہ کی بنیاد محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے نام کو دوبارہ زندہ کرنے کی بنیاد روزِ ازل سے تحریک جدید کے ذریعہ مقرر دی گئی ہے۔

۔۔۔۔۔ ہذا کام صرف اتنا ہے کہ اخلاص سے محبت سے انابت سے اطاعت کاملہ کا نمونہ دکھاتے ہوئے اور اللہ تعالیٰ کی طرف پورے تفرغ اور اہتمام کے ساتھ چلنے ہوئے قربانیاں کرتے چلے جائیں ہم اسکی رحمت اور فضل کے امیدوار ہیں“

چنانچہ اس تحریک یعنی تحریک جدید

کے نتیجہ میں اللہ تعالیٰ کے فضل اور رحم کے ساتھ جماعتِ احمدیہ نے منظم طور پر تجاہدِ دینی فی سبیل اللہ باموالکم و انفسکم پر عمل کرتے ہوئے خلافتِ ثانیہ کے بابرکت دور میں جو ترقی کی ہے۔ وہ روزِ روش کی طرح سب پر عیاں ہے۔ جسکا اعتراف اشد ترین مخالف کو بھی ہے۔ جسکی تفصیل میں اس وقت جانا مناسب نہیں ہے۔ یہ ایک الگ مضمون ہے۔

اب ہم اللہ تعالیٰ کے فضلوں اور رحمتوں کی امید کے ساتھ۔ خلافتِ ثانیہ کے بابرکت دور میں داخل ہو چکے ہیں۔ جس میں اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل کے ساتھ بہت سی فتوحات اور کامیابیاں مقرر کر رکھی ہیں۔ جیسا کہ حضرت المصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے فرمایا ہے

دیکھو میں بھی آدمی ہوں اور جو میرے بعد ہو گا وہ بھی آدمی ہوگا۔ جس کے زمانہ میں فتوحات ہوں گی اور ایسی سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایضاً اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز نے اپنی خلافت کے ابتدائی ایام میں ۱۰ فرج ۱۳۴۲ھ مطابق ۱۰ دسمبر ۱۹۶۵ء کے خطبہ جمعہ میں نو شخری دیتے ہوئے فرمایا۔

میں جماعت کو یہ بتا دینا چاہتا ہوں کہ آئندہ پچیس سال جماعت احمدیہ کے لئے نہایت ہی اہم ہیں۔ کیونکہ روحانی دنیا میں انقلاب عظیم پیدا ہونے والا ہے۔ میں یہ نہیں کہہ سکتا کہ وہ کون خوش نخت خوش ہوں گی جو مسیح کی مساریفہ انکی اکثریت احمدیت میں داخل ہوگی وہ افریقہ میں ہوگی یا جزائریں یا دوسرے علاقوں میں لیکن میں اسے ذوق کے ساتھ آپ کو کہہ سکتا ہوں کہ وہ دن دور نہیں کہ جب دنیا میں ایسے ممالک اور علاقے پائے جائیں گے جہاں کی اکثریت احمدیت کو قبول کرے گی۔ اور وہاں کی حکومت احمدیوں کے ہاتھ میں ہوگی۔

گویا احمدیت کی ترقی اور غلبہ کے لئے اب بہت سے راستے کھل رہے ہیں اور کہیں گے (انشاء اللہ تعالیٰ) اور اس طرح مختلف اداروں میں مختلف جگہوں پر احمدیت کی ترقی اور غلبہ کے سامان پیدا ہوں گے چنانچہ سورۃ الفجر کی تفسیر بیان فرماتے ہوئے سیدنا حضرت المصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے احمدیت کی ترقی اور غلبہ کے مختلف

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا توکل علی اللہ

از محترمہ نعیمہ طابہ ایم۔ اسے بہت محترم مولوی محمد عظیم عظیم خاں فاضل کلکتہ

حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم کو اللہ کی ذات پروردہ یقین کامل اور پورا بھروسہ تھا کہ جس کی مثال نہیں۔ چنانچہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی زندگی میں کئی ایسے واقعات پیش آئے جن سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے لیے نظیر توکل علی اللہ کا روشن ثبوت ملتا ہے۔

حضور صلعم کے مکان کا محاصرہ

ایک مرتبہ دشمنوں نے ایک بڑی سازش کی۔ اور وہ یوں کہ مختلف قبیلوں کے لوگوں نے مل کر تنگی تواریس سونت لیں۔ اور رات بھر آپ کے مکان کا محاصرہ کرتے رہے۔ کہہ کے اندر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے بھی اللہ عزوجل سے دعا کی اور کوئی نہ تھا۔ دشمنوں کا منصوبہ یہ تھا کہ سورج سویرے ہوئی حضور صلعم باہر تشریف لائی گے وہ اپنی تلوار دن سے اٹا کر ہمیں حضور صلعم کا کام تمام کر دیں گے۔

یہ ایسا موقع تھا کہ بڑے بڑوں کا نہ ہرگز اندازہ ہو جائے۔ کہ وہ اسے توکل علی اللہ حضور خدایانہ گھبراتے۔ حضرت علی رضی اللہ عنہ کو اپنے بستری پر لٹا دیا اور خود اللہ کا نام لے کر باہر تشریف لے آئے اور بڑی دلیری اور حوصلہ مندی سے نہ صرف اعداء میں سے گذر کر آگے بڑھ گئے۔

اب یہ اللہ تعالیٰ ہی کو معلوم ہے کہ دشمن اندھے ہو گئے یا ان کے ہاتھ تھل ہو گئے یا وہ رعب نبوی سے مرعوب ہو گئے۔ مگر یہ واقعہ اس امر کی روشنی دیتا ہے کہ حضور صلعم کو اللہ تعالیٰ کی ذات پر بے نظیر قہر حاصل تھا۔

غار ثور کا واقعہ

اس سے بھی زیادہ نازک گھڑی وہ تھی جبکہ حضور صلعم اپنے پیارے غار حضرت ابو بکر صدیق رضی اللہ عنہ کے ہمراہ غار ثور میں مقیم تھے۔ کفار مکہ نے جب وہاں کے لشکارہ کے ہاتھ سے کل گیا تو وہ چاروں طرف پھیل گئے۔ اور ایک گھوڑی کے پیچھے پیچھے غار ثور کے منہ تک چاہیے۔ کھینچنے سے کہا کہ تمہارا لشکارہ اس غار کے اندر ہے لیکن جب اہل مکہ نے اس کا مذاق اڑایا کہ تم تو کشتیاں گئے ہو کیا تمہیں نہیں خبر ہے کہ غار کے منہ پر گھڑی نے جالاتان رکھا ہے اس پر وہ کھو جی ہوا اپنے فوج کا ہاتھ تھا اپنی توہین برداشت نہ کر سکا اور بولا، نب محمد صلی اللہ علیہ وسلم یقیناً آسمان پر چڑھ گیا ہے۔ اگر ہم اسے پتہ لگا لے گا تو اسے پتہ لگا دیا جائے۔

کری اور بھروسہ پرست نہ کر سکیں کہ بھروسہ کا حال دیکھ کر بڑے بڑے بخاری سوراٹوں کی حرکت قلب بند ہو سکتی ہے یا نہیں؟ چنانچہ یہ امر واقعہ سے کہ عین اکبر گھبرائے کر فوراً ہی ارشاد خداوندی انا نزل ہوا کہ لا تحزن ان اللہ معنا۔ مت ڈرتے۔ تم گھبرائے یقیناً اللہ تمہارے ہمراہ ہے۔ دشمنوں میں سے کوئی بھی آنحضرت صلعم کو نہ دیکھ سکا۔ اور وہ سب ناکام و نامراد واپس لوٹ گئے۔

اسے کاش دشمن ذرا جھک کر کنارے اندر جھانکتے تبت وہ خدا جو ان کو سطح زمین پر نظر نہ آیا۔ غار کے اندر نظر آجاتا۔ اور آج تا زین عالم کا تاریخ نگار اور بہنہا۔ اللہ تعالیٰ نے کفار مکہ کی نہر آندالی، فوجی اٹائی اور قوت و شوکت کی مختصر کرتے ہوئے کیا خوب فرمایا کہ ان اذہن اللہ یبصر لیسیت العیشیوتشا۔ یقیناً کھڑکی کا گھر مکہ و تیرین گھر سے عین اگر اللہ تعالیٰ چاہے تو اسی کو کھٹکتی اور زور دے دینے بنا سے عیب کہ نادر ثور کے موقع پر ہوا۔ اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے کہ اے کفار مکہ، تم سے توکل علی اللہ صلی اللہ علیہ وسلم اور آپ کے جان نشاروں کا جھل گیا بگڑ سکو گے۔ ایسا قدر خود شناسی۔

حضور صلی اللہ علیہ وسلم کا تعاقب

جب دشمن اپنے محاصرہ میں ناکام اور اپنی تلاش میں نامراد رہے تو حضور صلعم کے تعاقب میں دہلی اور بانی پھیلی گئے۔ آخر کار ایک شخص سراتہ بن جشم آپ کے فریب باہنچا کر مجرم اس کی گھوڑے سے لٹک کر کھائی اور وہ اپنے مولد سمیت نہ ہر پر آ رہا۔ یہ وقت بھی بڑا نازک تھا جبکہ ایک بقرہ کا سر جو ان اور سلم پہلوان آپ کے پیچھے لپکا چلا آ رہا ہے مگر حضور صلعم کمال لیے ٹکری سے تلاوت قرآن میں مصروف ہیں۔

آخر وہ دشمن خود ہی کھٹ گیا کہ محمد صلی اللہ علیہ وسلم صادق اور راستباز ہیں۔ چنانچہ وہ کہنے لگا کہ اے حضور! مجھے ایک پٹا نہ لکھ دیجئے کہ جب آپ ایک شے نذیب جریں کی حیثیت سے اپنی فوج ظفر و جگ کے ساتھ چھڑکے میں داخل ہوں تو مجھ سے اور میرے اہل عیال سے کوئی تعرض نہ کیا جائے۔ بلکہ میں پناہ دے دی جائے۔

ابو جہل سے گفتگو

تاریخ میں لکھا ہے کہ ایک شخص کو ابو جہل سے کچھ روپیہ لینا تھا۔ مگر وہ ادا نہیں کرتا تھا۔ لیکن دار کوئی اجنبی تھا جو مکہ کے قاتل سے نفاق تھا۔ وہ مالوس ہو کر منی کعبہ میں آیا۔ جہاں صنایہ دیدار مکہ مجلس لگائے بیٹھے تھے۔ وہ یہ منت کہنے لگا کہ ابو جہل اس کا حق نہیں دیتا۔ ان لوگوں کو شرارت سوچھی۔ بولے کہ مکہ میں صرف ایک ہی آرمی ایسا ہے جس کی بات ابو جہل ٹال نہیں سکتا اور وہ ہے محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے پاس جاؤ۔ اگر وہ تمہارے ساتھ ابو جہل کے پاس جائے تو تمہارا روپیہ وصول ہو سکتا ہے۔ اسی کی جانے بلکہ یہ شرارت کر رہے ہیں وہ سیدھا رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم یاں پہنچا۔ اور کہنے لگا کہ سارے مکہ والے آپ کے مدراج ہی جہرائی کر کے میرے ساتھ چلے۔ اور ابو جہل سے میرا حق دلوائے۔

حضور صلعم گئے کہ یہ شرارت ہے۔ لیکن ایک غریب وطن کی امداد سے انکا نہ کہنے اور فوراً اس کے ساتھ ابو جہل کے پاس جا چکے۔ اور بڑے رعب سے فرمایا کہ اس غریب کا حق نکھول مارے بیٹھے ہو۔ اس پر ابو جہل ایسا مرعوب ہوا کہ فوراً ایک ایک پائی ادا کر دی۔ وہ شخص حضور صلعم کا شکر گزار ہوا ہی وہ اہل مکہ کا شکر یہ ادا کرنے کے لئے بھی ضمن لجر ہی پہنچا اور کہنے لگا، بھلا ہو آپ لوگوں کا کہ آپ نے مجھے ایسے شخص کا ہاتھ دیا کہ اسے دیکھتے ہی ابو جہل کا رنگ فق ہو گیا۔ اور وہ دم بخود رہ گیا اور نور آئیری ہوا مجھے ادا کر دی۔

یہ سن کر دن دیدار سر جریں ہو گئے کہ سادہ قسمت دیا دلیا کیا کسی گھبراتے ہو گیا دلیا، ہم نے کہا سوچا تھا اور کہا ہو گیا۔ تھی خبر کم کہ غالب کے اڑیٹے ٹونے دیکھتے ہم بھی گئے تھے پرتاشانہ ہوا۔

ولادت

اللہ تعالیٰ نے خزانے حضور صلعم سے محرم مولوی محمد نعمان صاحب کو رکن فطرت دعوت و تبلیغ قادیان کو پسینے کے بعد بروز ۹ ربیع الثانی ۱۲۸۰ھ کو کونجا سے ڈاڑھا ہے۔ نومبر ۱۹۰۶ء کی صحت و تعف درستی والی لمبی عمر پانے اور تک صلاحت و خادمہ دین ہونے کے لئے جہول رزگان و احباب کی خدمت میں دغا کر در خواست ہے خاکسار
خسرو احمد
کمار کن دنز و قف حبیدہ قادیان

جنگ بدر

پھر ایک ایسا موقع آیا جبکہ بدر کا معرکہ پیش آ گیا۔ اس میں کافرانیک ہزار کی مسلح فوج نے کریمیان میں آئے اور حضور صلعم کو تیرہ جنتے جان بازوں کے ساتھ بالمقابل صف آرا ہوئے۔ اسی موقع پر حضور صلعم صلی اللہ علیہ وسلم کا توکل علی اللہ یہ کمال شان ظاہر ہوا۔ ورنہ کیا لمحاظ تعاد کیا بلحاظ ساندہ سامان، کیا بلحاظ نمون جنگ اور کیا بلحاظ شوکت، دشمن کہیں زیادہ بہتر نہ ہوتے تھے۔

جنگ حنین

پھر جنگ حنین کے موقع پر جب دشمنوں کے ایچانک حملہ کا نتیجہ ہوا کہ آپ کے ساتھ صرف چند وفادار رہ گئے۔ اور دشمنوں کی یلغار ایسی کہ بڑے بڑے جنگجو بیٹھے پھیر جائیں حضور صلعم کے یقین اور توکل علی اللہ کا یہ عالم تھا کہ حضور صلعم بار بار یہ رجز پڑھ رہے تھے کہ انا اللہ یعنی لا حول ولا قوت الا باللہ اللہ تعالیٰ ہی ہوں، خداوندی و راستباز نبی۔ میں جھوٹا نہیں ہوں۔ اور ظاہری لحاظ سے بھی میں عبد المطلب جیسے سردار قریش کا بیٹا ہوں اس لئے میں ڈر کر میدان نہیں چھوڑ سکتا۔

جنگ احد

اسی جنگ احد میں جبکہ آپ صلی اللہ علیہ وسلم نے غوشی سے بھولا نہ سہا۔ اور اس نے بھلا کر اسی نے محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم اور آپ کے ساتھیوں کو شہید کر دیئے اور اسی نے لاکھ لاکھ لاکھ کربانہ کہاں سے محمد صلی اللہ علیہ وسلم نے سب کو فاطمہ شہیدی کے لئے کی تاکہ فرمایا۔ لیکن جب دشمن نے ترنگ میں آکر کہا کہ اے علیؑ کھٹکتا ہے کہ آنا ہمارے پہلے نا کائنات کی شان بلند ہوئی۔ تو حضور صلعم اللہ علیہ وسلم نے بے چین ہو گئے اور اپنے ساتھیوں سے فرمایا کہ جواب کیوں نہیں دیتے۔ جواب دو اصحاب نے عرض کی۔ حضور صلی اللہ علیہ وسلم فرمایا کہ اللہ اعلیٰ و اجلیٰ اللہ ہی بلند و برتر ہے۔ یہ نعرہ کیا تھا۔ گویا حضور صلعم اسی نے فرمایا۔ جس نے میرا ریاں گونج گئیں اور دشمن جیوان وہ گیا کہ یہ تو سب زندہ

چھ ماہ کی عمر کے بچوں کے لئے تعلیمی اسکول کا افتتاح

برادرم رفیق احمد صاحب نائب پرنسپل فضل عمر احمد پبلک سکول کا نوادہ سکول سے برادرم عبدالحق پرنسپل احمدیہ سکول کا ڈی کو بھوایا گیا۔ طلبہ کے انٹر ویو کے دوران ایک عجیب بات یہ کہنے میں آئی کہ طالبانہ ہی سوال کا جواب نہ دئی گئیں جیسے ان کے مہوں میں زبان ہی نہ ہو۔ مسلم جنا۔ ان والدین نے انہیں براہ رعب کر رکھی ہے کہ وہ انٹر ویو کے وقت بالکل خاموش رہیں۔ تاہم سکول میں داخل نہ ہونے پائی کہ ان کے خیال میں لڑکیوں کو تعلیم حاصل کرنا خطرناک ہے یہ خیال اس تلخ تجربے کی بنا پر ہے جو مسلمان والدین کو شیعہ اسکولوں میں اپنی بچیوں کو تعلیم دلوانے کے نتیجے میں حاصل ہوا۔ کہ جب وہ تعلیم سے فارغ ہوئے تو زیادہ تر بے روزگار ہو چکے تھے یا عیسائیت پر تعلق رکھنے والے تھے۔ آپ کو مسلمان ظاہر کرتے ہیں علامتوں کرتے تھے۔ یہ کیفیت ابھی تک ملک بھر میں ایک سارے مغربی افریقی میں قائم ہے اگرچہ اب سماج کی بیداری کے نتیجے میں آہستہ آہستہ کم ہوتی جا رہی ہے۔

بعض پیش آمدہ حالات کا انعقاد کے برابر

بہشک طلبہ ملے تھے تاہم سکول جاری ہو سکا تھا۔ حکومت کی منظورگی حاصل ہو گئی تھی۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ کا نام لے کر، امر مارچ ۱۹۶۱ء کو سکول کھلے گا۔ ان کا کوئی ایک ہونگے۔ پیش آتی منظور شدہ اسکول اور نیک مرکز سے نہیں پہنچے پائے تھے یہ شکل اللہ تعالیٰ نے لوں مل فرمائی کہ کانو کنیٹرری سکول کا طالب پبلک اسکول کی تعلیمات میں گساو ہی آکر کام کر سکتے تھے تیار ہو گیا۔ چنانچہ پبلک برادرم رفیق احمد صاحب دیال پہنچے اور رہائش۔ نور و دلوش اور ڈیٹا سبورڈ کی مشکلات کو بخوشی برداشت کرتے ہوئے کئی دن وہاں ٹھہرے۔ اسکے بعد برادرم انشام الہی صاحب ان کی جگہ پر پہنچے گئے۔ ایک کلاس یعنی فارم ون لڈ۔ (C.F.C) ہادی ہو گئی تھی ہامی اثنار میں مرکز سے برادرم محمد اسماعیل صاحب ڈیم کے سنیے بہ شاف کی ضرورت پوری ہو گئی۔ خاکسار نے انہیں کھاکہ درمیان میں چاروی کرنے کیلئے ایک داخلے کا امتحان منعقد کیا جائے جس کے نتیجے میں اب کافی تعداد میں طلبہ اور طالبات آئیں گی۔ ایک سبب یہ بھی تھا کہ پبلک سکول کی شہرت اب مسلمان والدین اور طلبہ میں (جی خاص) پھیلا گیا ہے۔ اس لئے اور تعلیم کے لیے ایک خود مختار عیسائی اداروں کی وجہ سے نیک ہوں میں موجود تھا اب آہستہ آہستہ دور ہونے لگا۔ لڑکیوں کا لباس جو پاکستانی لباس کی طرح پرستوں والی قمیصوں اور دوپٹے پر مشتمل ہو گیا ہے۔ یہ ایک مسلمان لڑکیوں میں اکثر ضروری ہفت روزہ کی جگہ تھا۔ یہاں تک کہ خود عیسائی والدین بھی اسے ہنسی سے دیکھنے لگے۔ ایک اخبار نویس نے اس بارے میں نوٹ لیا کہ "وقت اسے جیسا کہ بہترین نمونہ قرار دیا"

افتتاحی تقریب کے انعقاد

سکولوں میں دی جانے والی مغربی تعلیم کا فائدہ اٹھانے اور در کر نیکنے کے لئے اسی کو اولہ کوشش کی ضرورت تھی۔ اس غرض کیلئے خاکسار نے سکول کی افتتاحی تقریب منعقد کرنے کے لئے کی تجویز کی۔ برادرم رفیق احمد صاحب نے اس سے پوری طرح اتفاق کرتے ہوئے اس سلسلے میں کوشش شروع کر دی۔ طلبہ اور طالبات کی یونیفارم تیار کروالی گئیں۔ قرآن کریم اور حدیث میں سے دعائیں یاد کروالی گئیں۔ بلکہ صبح کی پہلی ہی سورۃ فاتحہ اور سنون دغا میں روزانہ پانچدہ سے دہرائی جاتی ہیں۔ طلبہ کو تقریبوں کی مشق کرنی گئی۔ ان کے گلے پر کدوہ اب افتتاح کیلئے تیار ہیں خاکسار نے ۸ رجولائی کی تاریخ مقرر کر کے انہیں اسکول میں بلائے پیرا کرنے کی ہدایت کی۔ چنانچہ برادرم رفیق احمد صاحب سکول چاکر سیکرٹری ملٹری گورنمنٹ جناب الحاجی گورے محمد اور کوشش تعلیم جناب الحاجی ابراہیم گساو سے ملے۔ موخر اند کرنے افتتاحی صدارت کو بخوشی قبول کر لیا۔ تقابلی طور پر گساو کے چھپنے جوڑوں کو کدوہ اور ریش فخر جنوری کے نام سے مشہور ہیں اور دیگر حکومت کے اسکولوں سے رابطہ پیدا کیا گیا۔ دعوت نامے بھی اکریک ویش، پانچصد افراد میں تقسیم کیے گئے۔

افتتاح کے دن سکول کی خارجی تعمیرات کو جو انصار دین موسیٰ کے پرائمری سکول کا حصہ سے رنگین بھینڈیوں اور تھلحات سے مزین کیا گیا۔ پنڈال میں بارش اور رعبوب کے ڈر سے تریاں لگو کر ان سے خامیوں کا کام لیا گیا جو از خود ایک اچھا خاصا کام تھا خصوصاً اس صدارت میں کہ یہاں شایانوں کا رواج نہیں جو کہ یہ سب چیزیں مندری لوگوں کے لیے نئی ہو جو نہیں اس لئے اکثر کا اوسم صاحب کو موجود ہی کرنے پڑے اور حکومت جو کام سینڈروں پونڈ فرج کر کے کرتی سے وہ اہل نے چند پونڈ سے ایک بعض سو روپوں کی بلا قیمت کردالے۔ مشروبات کا انتظام تقابلی طور پر تیار خور دلی از قسم بیکٹ بیکٹ غیر رجی کا نو سے لیا گیا تاکہ افتتاح میں شمولیت کی ضرورت نہ ہوگی سے کا نو اور دہاں سے برادرم نائب صاحب اور منامی صاحب مسلم ابراہیم پٹی کی ہدایت میں گساو پہنچا ناچیر یا جماعت کے جنرل سیکرٹری برادرم احمد رفائی اور بے سے بھی خاکسار کے ہمراہ تھے جو تمام تقریبیہ فیہ الدین صاحب جو اپنی وطن ہانے کی تیاری میں مصروف تھے خود اثناس میں ہو سکے گا۔ انہوں نے اپنی بڑی کامیابی سے ہمارے ساتھ لے گئے۔ سکوڑے برادرم عبدالحق صاحب بھی آئے

پندرہ گھنٹہ جمعیہ احمدی پہنچ گئے۔ گساو میں پہنچ کر معلوم ہوا کہ کوشش صاحب تعلیم اپنے پرمانند سر سیکرٹری جناب الحاجی محمد پٹی کے ساتھ رات کو ہی پہنچ چکے ہیں۔ دوسرے دن صبح دس بجے کا وقت افتتاح کے لئے مقرر تھا۔ طلبہ طالبات اور ان کے والدین کے علاوہ شہر کا معزز طبقہ بھی خاصی تعداد میں جمع ہو گیا۔ سیکرٹری سکول کے اساتذہ اور پرنسپل سرکار کی محکم کے حکام۔ عیسائی اداروں سے سربراہ بھی آئے ہوئے تھے۔ سرگن کوڈ۔ الحاج سلیمان اپنے تیس مہواروں کے ساتھ آیا تھا۔ سلطان آف سکول خود تقریب کے گرانہوں۔ نہانی کونسل کے ایک ممبر جو اتفاق سے ان کا اپنا عاجز زادہ ہی ہے اپنی نمائندگی کرنے کے لئے بھیجا گیا۔ اسی طرح مسٹر انگریجو پرنسپل سکول آف بلیک سٹڈیز احمد پیلو ویو رسی راہیہ بھی شامل ہوئے۔

افتتاحی تقریب کا انعقاد

افتتاح کی تقریب کوشش صاحب تعلیم جناب الحاجی ابراہیم گساو کی صدارت میں تدارت قرآن پاک سے شروع ہوئی۔ جو سکول کے ایک طالب علم نے کیا۔ اس کے بعد سکول کے پچھلے معزز جموں کا تعارف کر لیا۔ ایک اور طالب علم نے سورہ فاتحہ کی تدارت اور سنون دغا میں دہرائی۔ چار طلبہ نے مختلف موضوعات پر تقریریں کیں۔ ایک طالب علم نے ایک طلبہ سے ذکر بشیر کو اول النام کا سنی قرآن دیا گیا۔ اس النامی قرآن کے بعد پرنسپل صاحب نے صدارت امام جماعت احمدیہ کی اعلان نمودار تقریر میں سکیم کے ماتحت کھلنے والے سکولوں میں سے پہلا سکول سے سکول کی غرض و غایت موجودہ صورت حال مستقبل کا پروگرام اور ابتداء میں پیش آنے والی مشکلات کا ذکر کرتے ہوئے انہوں نے ملک سے تدارک کی اپیل کی۔ ایڈریس کے جواب میں آرمیل کوشش نے اس امر پر خوشی کا اظہار کیا کہ ایک مسلمان ادارہ تعلیمی میدان میں ان کا ہاتھ بٹانے کیلئے آئے ہیں۔ انہوں نے ڈیکلار کیا کہ ان کی ریاست میں کل ۴۹ ثانوی سکول ہیں۔ جن میں سے ۱۹ پرائیویٹ اداروں کی طرف سے کھولے گئے ہیں اور یہ لکھنؤ میں وہ مسلمان ادارہ ہے جو اس کی ریاست میں ثانوی سکول کھول رہا ہے انہوں نے ابتدائی مشکلات پر عبور و استقلال کیلئے تالیفانے کی تلقین کرتے ہوئے حکومت کی طرف سے ہر قسم کے تعاون کا یقین کیا۔ آخر میں خاکسار نے اپنی تقریر میں طلبہ کو خطاب کرتے ہوئے بتایا کہ نظم کا سرچشمہ اللہ تعالیٰ کی ذات ہے۔ سچا سچ اس کی طرف سے آتا ہے اور اس کی طرف سے سچا سچ ہے۔ یہی وجہ ہے کہ بے پناہ سے انصاف اور ہر قسم کے ہی وہ نہایت ہی سچی کا اقرار کرتے ہوئے ہیں وہ سکول کی تعلیم

واقعہ تھا اتالی کی طرف سے آتا ہے یہ کہ شروع شروع میں تمام علوم حسنت و جوفت جگہ اشہار نے نام اور زبان کے قواعد تک خدا تعالیٰ کی طرف سے ہوا۔ ماست پڑھو انجیل اور انہیں کو سکھانے گئے۔ بعد میں جب انسانی دماغ نے ترقی کی تو براہ راست راہنما کی ضرورت نہ رہی بلکہ روحی ترقی کے ذریعہ انسان کی راہنما کی جانی رہی۔ جیسا کہ صحت کا اہم ایجوکات اور سائنسی اختراعات حسد ذاتی طور پر انسان پر ظاہر ہوئے۔ جن کے میں پر وہ ایک بہرہ لا راہ سب کے وجود کا پتہ چلتا ہے۔ اور آخر میں قرآن کریم کی سائنس اور آخری علم کے ذریعہ انسان کو آگاہ کیا گیا ہے۔ اسے علوم بتائے گئے ہیں جس سے سمجھ تو ظہور میں آئے۔ ایک ہی اور کئی ایک بھی ایک سرسبز تہذیب ہے۔ جو آئندہ اپنے اپنے وقتوں پر ظاہر ہوں گے۔ اسی لئے علم کے میدان میں صحیح راہنما حاصل کرنے کے لئے ضروری ہے کہ اس سرچشمہ علوم کی طرف رجوع کیا جائے اور اس کے ساتھ تسنن بڑھایا جائے۔

اس تقریب کا اللہ تعالیٰ کے فضل سے حاضرین پر نہایت عمدہ اثر ہوا جس کا نتیجہ ان تاثرات سے جلتا ہے جو بعد ہی کئی ایک دستوں نے اپنے اپنے رنگ میں بیان کیے۔ تقریب کے اختتام سے پہلے ناچر یا کر اور تدارک گساو نے ظاہر کرنے کا ارادہ کیا اور اس طرح یہ مبارک تقریب نہایت خیر و خوبی کے ساتھ انجام پذیر ہوئی۔ اس دن کاروبار کا مکمل طور پر تعطیل کی طرف سے آئے ہیں کوشش کو پیش کیا گیا تھا۔ چنانچہ وہ اداروں کے پرنسپل سیکرٹری وقت معینہ پر نشانی لائے۔ کہا تا ایک پاکستانی دستہ نے اپنے گورنر تیار کر کے بھیجا دیا۔ کھانے کے دوران کوشش صاحب نے کئی بار مختلف پیرایوں میں مساری کو کوششوں پر خوشی کا اظہار کیا اور ایسے غلاموں کی برداہ نہ کرتے ہوئے جو راستے میں حائل ہونے کا کوشش کریں گے۔ تم آگے بڑھاتے ہائے کوشش رہو۔

تقریب کی کارروائی صدمت کے جلیں میں تھیں۔ یکے ساتھ ساتھ جرتے کے علاوہ جن جار بار شہداء کی تھاتہ کے ریڈیو پوسٹ رہی۔ نیز ملک کی دو بڑی اخباروں نے تقریبوں کے ساتھ اس کارروائی کو شائع کیا۔

درخواستہا دعاء

(۱) — خاکسار کے خسر محترم مرزا اظہر بیگ صاحب آف کشن گنج ضلع کوٹہ راجستھان کچھ عرصہ سے عرق النسا (Ca Nephritis) کے عارضہ سے دوچار ہیں۔ کافی علاج و معالجہ کے باوجود تکلیف میں سرمدت کوئی افادہ نظر نہیں آ رہا۔ جملہ بزرگان و احباب جماعت کی خدمت میں محترم موصوف کی کامل و عامل شفا یابی اور دینی و دنیوی ترقیات کے لئے دعاؤں کا خواستگار ہوں۔

خاکسار خورشید احمد اتر نائب مدیر ہفت روزہ بدایا قادیان

(۲) — خاکسار کی والدہ محترمہ خدیجہ بیگم صاحبہ بوجہ ضعیف العمری چلنے پھرنے سے معذور ہیں۔ اور بہت زیادہ کمزور ہو گئی ہیں۔ جملہ احباب جماعت کی خدمت میں والدہ محترمہ کی صحت یابی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

نیز خاکسار کی ہمیشہ محترمہ راہبہ بیگم صاحبہ امید سے ہیں ان کے لئے بھی دعا کی درخواست ہے کہ مولا کریم اپنے فضل خاص سے بآسانی فراغت عطا فرمائے اور نیک صالح و خادم دین اولاد نرینہ سے نوازے آمین۔

خاکسار: محمد یوسف بٹ معلم مدرسہ احمدیہ قادیان

(۳) — خاکسار کی دو لڑکیاں عزیز نصرت جہاں لہیا اور عزیز شوکت جہاں لہیا ماہ ستمبر میں پری یونیورسٹی کے سپلیمنٹری امتحان میں شریک ہو رہی ہیں۔ ہر دو کی نمایاں کامیابی کے لئے جملہ احباب و بزرگان منسلک کی خدمت میں دعا کی درخواست ہے۔

خاکسار: بدایا حیدر آبادی ایڈیٹر ہفت روزہ "نشین" مدراس۔

(۴) — اٹھوٹھہ خاکسار کو لیجلیٹو ڈیپارٹمنٹ (Legislature Department) میں ملازمت مل گئی ہے۔ جس کے مستقل ہونے اور ترقی پانے کے لئے دعاؤں کا خواستگار ہے۔ اسی طرح میرا بھائی عزیز ظہور احمد ایس۔ ایس بی کے امتحان میں کامیاب ہوا ہے۔ مزید ترقیات اور کامیابیوں کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ نیز اپنے والدین اور چھوٹے بہن بھائیوں کی صحت و سلامتی اور دینی و دنیوی ترقیات کے لئے بھی دعاؤں کا طلبی ہوں۔

خاکسار: عبدالشکور حیدر آباد علی

(۵) — میرا چھوٹا بھائی عزیز محمد طفیل احمد تقریباً چار روز سے پیٹ کی تکلیف سے دوچار ہے۔ علاج جاری ہے۔ تاہم کوئی افادہ نظر نہیں آ رہا۔ اسی طرح خاکسار کی اہلیہ شمس النساء بیگم صاحبہ جو عرصہ چار ماہ سے بیمار ہیں اب بفضلہ تعالیٰ رو بہ صحت ہو رہی ہیں۔ ہر دو کی کامل دعا و شفا یابی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

خاکسار: محمد معین الدین انصاری۔ شہر بنگر (آندھرا پردیش)

(۶) — خاکسار یعنی برائشا نیوں سے دوچار ہے ان کے ازالہ کے لئے تیز دینی و دنیوی ترقیات اور خدمت دین بجانانے کی توفیق پانے کے لئے جملہ احباب جماعت و بزرگان کی خدمت میں دعاؤں کا طلبی ہے۔ خاکسار: قریشی عبدالحکیم احمدی تیماپوری۔

اخبار احمدیہ ماہیہ

پرسوں رات آپ اپنے کمرے میں جلد قدم چلے۔ اب بستر میں بآسانی کروٹ بدل سکتے ہیں۔

محترم صاحبزادہ صاحب کی خیریت دریافت کرنے کی غرض سے روزانہ ہی اندرون ملک اور بیرون نجات کے سرکردہ افراد کی طرف سے پیغامات موصول ہو رہے ہیں۔ نیز روزانہ ہی سینکڑوں کی تعداد میں افراد آپ کی خیریت دریافت کرنے ہسپتال آتے ہیں۔

احباب جماعت خاص توجہ اور التماس اور درد و الحاح سے دعائیں کرتے رہیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے خاندان حضرت سید محمد مودود علیہ السلام کے اس قیمتی مبارک وجود کو صحت کاملہ و عاملہ عطا فرمائے اور ہر طرح آپ کا حافظ و ناصر ہو۔ دیگر افراد جماعت کو بھی ہر قسم کے شر سے محفوظ رکھے آمین۔

○

۳۷۔ مکرم محمد عبدالقدیر صاحب کرنول لازمی چندہ تاج میں ۲۵ فیصد اضافہ کرنا منظور فرمایا ہے۔

ناظر اعلیٰ قادیان

اجاب کا مخلصاً اور قابل قدر تعاون

شہرت سیدنا حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ کی خدمت میں بھجوائی جا رہی ہے

نظارت بیت المال آمد کی درخواست پر میں نے جماعت ہائے احمدیہ بھارت کے ذی استطاعت احباب کی خدمت میں اس مضمون کی تحریک بھجوائی تھی کہ وہ ہر انجن احمدیہ قادیان کے بڑھنے ہوئے اخراجات کے بجٹ کو پورا کرنے کے لئے اللہ تعالیٰ کی دی ہوئی نعمتوں میں سے اخلاص اور قربانی کا مظاہرہ کرتے ہوئے اپنے چندہ جات کم از کم ۲۵٪ بڑھائیں۔

یہاں اللہ تعالیٰ کا فضل ہے کہ اس تحریک کا خاطر خواہ اثر ہوا ہے۔ اور احباب کی طرف سے اخلاص اور قربانی کا قابل قدر مظاہرہ ہو رہا ہے۔ اس سے قبل ان مخلصین احباب کی دو فہرستیں چھپ چکی ہیں۔ اب تک مزید مندرجہ ذیل مخلصین کی طرف سے تفصیلی ذیل اضافہ چندہ کی غلصانہ پیشکش آچکی ہے۔ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے انہیں جزائے خیر بخشے۔ اور ان کے مال اور اخلاص اور اولاد میں برکت بخشے آمین۔

۱۔ مکرم پی۔ پی نور الدین صاحب مدراس	۳۰٪	روپے سالانہ اضافہ کرنا منظور فرمایا ہے۔
۲۔ عبداللہ صاحب مدراس	"	"
۳۔ ڈاکٹر خورشید احمد صاحب ارول	۲۵ فیصد	اضافہ چندہ کرنا منظور فرمایا ہے۔
۴۔ سید نظام احمد صاحب حیدرآباد	۳۶٪	روپے سالانہ اضافہ کرنا منظور فرمایا ہے۔
۵۔ محمد احمد صاحب غوری	۳۶٪	"
۶۔ محسن خان صاحب کیرنگ	۲۵ فیصد	اضافہ چندہ کرنا منظور فرمایا ہے۔
۷۔ سید عاشق حسین صاحب بھانگلپور	اپنے تمام چندہ جات میں	(۲۵٪ اضافہ کرنا منظور کیا ہے۔
۸۔ نور الدین صاحب میسرہ	۳۰٪	اضافہ چندہ کرنا منظور فرمایا ہے۔
۹۔ قمر محمد صاحب	"	"
۱۰۔ قمر الدین صاحب انجولی	"	"
۱۱۔ شجاع الدین صاحب	"	"
۱۲۔ احمد حسین صاحب حیدرآباد	۵٪	روپے ماہوار اضافہ منظور فرمایا۔
۱۳۔ احمد حسین صاحب سعیدی کپل شورا پور	۶۱۹۴۱ سے	اکتوبر ۱۹۴۱ سے کچھ اضافہ کر دیا جائے گا۔
۱۴۔ سید محمد عمر صاحب سہگل کلکتہ	اپنے چندہ جات میں	(۲۵٪ اضافہ کرنا منظور فرمایا ہے۔
۱۵۔ محمد بشیر صاحب سہگل	"	"
۱۶۔ سید سلیم صاحب سہگل	"	"
۱۷۔ محمد شفیق صاحب سہگل	"	"
۱۸۔ مکرم اہلیہ صاحبہ سید محمد عمر صاحب سہگل	"	"
۱۹۔ مکرم شہزادہ پرویز صاحب	"	"
۲۰۔ مکرم اہلیہ صاحبہ سید محمد بشیر صاحب سہگل	"	"
۲۱۔ مکرم عبدالجبار صاحب ویرہ	"	"
۲۲۔ سید سارنگ صاحب صدر جماعت احمدیہ شملہ	لازمی چندہ تاج میں	۲۰ فیصد اضافہ کرنا منظور فرمایا ہے۔
۲۳۔ ایس کے اختر حسین صاحب	"	"
۲۴۔ عبدالرؤف صاحب	"	"
۲۵۔ سید عبدالقادر صاحب	"	"
۲۶۔ سید خلیل احمد صاحب	"	"
۲۷۔ سید منیر احمد صاحب	"	"
۲۸۔ سید ناصر احمد صاحب	"	"
۲۹۔ سید الیاس احمد صاحب	"	"
۳۰۔ بی۔ ایم بشیر احمد صاحب بنگلور	"	"
۳۱۔ بی۔ ایم شہار احمد صاحب	"	"
۳۲۔ بی۔ ایم خلیل احمد صاحب	"	"
۳۳۔ بی۔ ایم داؤد احمد صاحب	"	"
۳۴۔ شفیع اللہ صاحب	"	"
۳۵۔ عبدالرحمن صاحب کرنول	"	"
۳۶۔ محمد عظمت اللہ صاحب	"	"

احمدیہ مسلم کینڈر

سال آئندہ ۱۳۵۱ ہجری شمسی بمطابق ۱۹۷۲ عیسوی

چونکہ کاروباری دنیا میں اس وقت نظام شمسی رائج ہے اور نظام شمسی کے اعتبار سے دنوں ہفتوں اور سالوں کی خبریاں میں جن کی بنیاد سن عیسوی پر ہونے کی وجہ سے عیسائیت کو شہرت حاصل ہوئی ہے۔ اس لئے روزمرہ کی زندگی میں عیسائیت کے اثرات کو زائل کرنے اور اسلام و آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے نام کو فروغ دینے کی خاطر سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفہ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے نظام شمسی کی بنیاد پر اسلامی کینڈر کی تشکیل فرمائی۔ جسے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ہجرت سے شمار کیا گیا ہے۔ اس تقویم میں ہفتوں کے جو نام رکھے گئے ہیں وہ مورد کونین صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت طیبہ کے بارہ اہم واقعات پر مبنی ہیں۔ یہ واقعات ایسے نعتیہ مرکز پر کی حیثیت رکھتے ہیں جن کے گرد اسلامی تاریخ چکر لگا رہی ہے۔ اور اس اعتبار سے آپ نے ہجری شمسی سن کو رائج فرمایا اور جماعت کو تحریک کی کہ آئندہ اسے روزمرہ کی زندگی اور کاروباری دنیا میں رواج دیا جائے۔ سن ہجری شمسی کے متعلق سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے بصرہ العزیز نے بھی تاکید فرمائی ہے کہ اس کو رواج دیا جائے۔ اور آئندہ خط و کتابت میں ہجری شمسی ہی سے اور سن لکھے جایا کریں۔ اور ہجری شمسی سن کو فروغ دیا جائے۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ روزمرہ کی ڈاک میں اس امر کا خاص خیال رکھتے ہیں، کہ جماعت کہاں تک اس کی پابندی کر رہی ہے۔

نظارت دعوت و تبلیغ آئندہ سال ۱۳۵۱ ہجری شمسی کینڈر شائع کر رہی ہے جو ۳۰ x ۲۲ سائز کے عمدہ کاغذ پر ہوگا۔ اس کینڈر کی چند خصوصیات یہ ہیں:-

- ۱) اس میں سن ہجری شمسی اور سن ہجری قمری دونوں ہوں گے۔ نیز سن عیسوی بھی ہوگا۔
 - ۲) چھپنے اور سال انگیزی کے علاوہ اردو میں بھی ہوں گے۔
 - ۳) کینڈر پر دنوں کے نام ایک طرف عربی اور فارسی ہوں گے اور دوسری طرف انگریزی اور اردو میں۔
 - ۴) جلی خط میں آیت قرآنی کینڈر کی پیشانی کو روشن کر رہی ہوگی۔
 - ۵) دائیں جانب منانہ المسیح اور بائیں جانب احمدیہ جہند انہایت خوبصورت نظر آتے ہوں گے۔
 - ۶) کینڈر میں سیدنا حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام کے اسلام کا استقبال اور احمدیہ کا استقبال انگریزی اور پشتو میں ہوں گے۔
 - ۷) کینڈر میں بیرون مشنوں سے تعلق رکھنے والے چار نوٹ دیئے جا رہے ہیں۔
 - ۸) اسلامی اور سنی تقیبات درج کی جائیں گی۔
 - ۹) شائع شدہ کینڈر کے نیچے اور دونوں جانب ٹین کی پتیاں لگی ہوئی ہوں گی جس سے کینڈر مضبوط اور دیرپا کارآمد ہوگا۔
 - ۱۰) چھپنے کا آغاز چھپنے کے مبارک دن سے ہوگا۔
 - ۱۱) کینڈر ۲۲ x ۳۰ سائز پر عمدہ کاغذ اور تین جاذب نظر رنگوں پر شائع کیا جا رہا ہے۔
 - ۱۲) کینڈر کی قیمت ان سب خصوصیات کے باوجود پچتر نئے پیسے 75 NP رکھی گئی ہے۔ ایک کینڈر ڈاک کے ذریعہ بھجوانے پر ڈیڑھ روپیہ (Rs. 1-50) رجسٹری پر زائد خرچ پڑے گا۔ زیادہ کینڈر منگوانے کی صورت میں اخراجات کم ہوں گے۔ کینڈر اکتوبر کے آخری ہفتہ تک چھپ کر آجائیں گے۔
- مجلس ماہرین اربان و مبلغین کرام جماعتوں اور احباب سے پوچھ کر مطلع کریں کہ کتنی تعداد میں ان کو کینڈر بھجوانے چاہیں احباب جماعت سے درخواست ہے کہ یہ کینڈر اپنے لئے اور دوستوں اور بزرگان جماعت احباب کے لئے زیادہ سے زیادہ تعداد میں خریدیں کیونکہ یہ نہ صرف کام کی چیز ہے بلکہ اسلام اور اعلیٰ کی یادگار ہونے کی وجہ سے تبلیغ کا ایک مستقل ذریعہ ہے۔

ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

تاکہ نتیجہ بروقت نکالا جاسکے۔ امید ہے کہ مجلس صدر صاحبان و مبلغین کرام اور معلمین صاحبان خصوصی توجہ دیکر عند اللہ باجور ہوں گے۔ اللہ تعالیٰ یہ مجلس احباب کو زیادہ سے زیادہ کتب سلسلہ سے استفادہ کرنے کی توفیق بخشے اور سب کا ہر طرح حافظ و ناصر رہے۔ آمین ثم آمین۔

ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

جلسہ سالانہ بہت قریب

اجاب چندہ جلسہ سالانہ کی ادائیگی فرمائیں

اجاب باعت کو عم ہے کہ چندہ جلسہ سالانہ لازمی چندوں میں سے ہے جس کی شرح سال کی آمد کا ایک اوسط ماہوار آمد کا ایک حصہ سال میں ایک مرتبہ جلسہ سالانہ کے اخراجات کے لئے ادا کرنا ضروری ہے۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ مستعد مرتبہ تاکید فرماتے رہے ہیں کہ اس چندہ کی پوری ادائیگی جلسہ سالانہ سے قبل ہو جانی چاہیے تاکہ جلسہ سالانہ کے اخراجات میں سہولت ہو سکے۔

”یہاں یہ تحریر ہے کہ جلسہ سالانہ کا چندہ جمع کرنے میں دوست ہمت سے کام لیں تاکہ جلسہ سالانہ پر آنے والے جہانوں کے لئے پہلے سے انتظام کیا جاسکے۔ اصل میں تو چندہ جلسہ سالانہ سال کے شروع میں ہی دینا چاہیے کیونکہ اگر اجناس وقت پر خرید لی جائیں تو ان پر بہت کم خرچ آتا ہے۔“

سال رواں میں اب تک جو آمد ہوئی ہے وہ متوقع بجٹ آمد اور اصلی اخراجات جلسہ سالانہ سے بہت کم ہوئی ہے۔ لہذا ایسے دوست اور ایسی جماعتیں جن کے ذمہ ابھی تک اس چندہ کی رقم قابل ادا نہیں انکی خدمت میں گزارش ہے کہ وہ توجہ فرما کر جلد بقایا چندہ جلسہ سالانہ کی ادائیگی فرمادیں۔

عہدیداران مال کو چاہیے کہ وہ اپنی اپنی جماعت کے دوستوں کے ذمہ بقایا جلسہ سالانہ کا جائزہ لیکر بقایا اور دوستوں سے وصول کی طرف جلد توجہ فرمادیں۔ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے جملہ احباب کو ادائیگی کی توفیق بخشنے آمین۔

ناظر بیت المال آمد قادیان

چودھری مبارک علی صاحب نسیکٹریٹ مال مقیم سہیلی کے متعلق ایک ضروری اعلان

چودھری مبارک علی صاحب سابق قائم مقام ناظر بیت المال (آمد) کو سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے حکم سے یکم جون ۱۹۷۱ء سے نسیکٹریٹ مال مقیم سہیلی پر مقرر کیا گیا ہے۔ اور وہ اس وقت سہیلی (بیسور) میں مقیم ہیں۔ ابھی ان سے کوئی دورہ نہیں کروایا جا رہا ہے۔ جب دورہ کروایا جائیگا تو متعلقہ جماعتوں کو اطلاع دی جائے گی۔ ناظر بیت المال (آمد) قادیان

امتحان "سیرت طیبہ" ۳ اثناء (اکتوبر) ۱۳۵۰ ہجری کو ہوگا!

مجلس جماعت ہائے احمدیہ بھارت کی اطلاع کیلئے اعلان کیا جاتا ہے کہ امتحان کتاب "سیرت طیبہ" مورخ ۳ اثناء ۱۳۵۰ ہجری بروز اتوار بمطابق ۳ اکتوبر ۱۹۷۱ء کو ہوگا۔ جن جماعتوں کی طرف سے امیدواروں کی فہرستیں موصول ہو چکی ہیں ان کو بذریعہ رجسٹری پر پے روانہ کئے جا چکے ہیں۔ ایسی جماعتوں کی فہرست درج ذیل ہے۔

کھڑکیوہ عثمان آباد دھاراشتر - بھدرک - کوڈیا بھدر - کلک - بھدرواہ - شاہجہانپور - کیرنگس - جدر آباد شورت - کٹی پورہ - موہی بی ماٹنر - یاری پورہ - سوگنڈہ - شیموگہ - مدراس - کلکتہ - جمشید پور - گلبرگہ - رشی نگر - بنگلور - کناور - بھاکلیپور - سکندر آباد - بوننگیر - پٹنہ - مذکورہ جماعتوں کے صدر صاحبان و مبلغین کرام اور معلمین صاحبان سے درخواست ہے کہ وہ پے ملتے ہی مقررہ تاریخ پر امتحان لے کر مورخ ۳ اثناء کو عمل شدہ پے بذریعہ رجسٹری جلد نظر آتے ہدائیں روانہ کر دیں۔ (باقی کامل صفحہ ہذا)

قسم کے پرنے

پٹرول یا ڈیزل سے چلنے والے ہر ماڈل کے ٹرکوں اور گاڑیوں کے قسم کے پرنے جات کے لئے آپ ہماری خدمات حاصل کریں۔

کوالٹی آعلیٰ نرخ و اجبہ

لومر پائرز ۱۶ مینگولین کلکتہ

AUTO TRADERS 16 MANGOE LANE CALCUTTA-1
 تار کا پتہ :- "Autocentre" { فون نمبر } 23-1652
 23-5222